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MII várhatunk ettél a 
kormánytól.

Irta : dr, Legányí Gyula j
Ha odaát i!y,-n bujkálást követne 

cl az osztrák kormány a kiegyezés kö­
rül, akkor egy percig sem maradhatna a 
miniszteri székben, mert rátörne a nép 
is és az összes pártok is neki esnének, 
és széjjel szednék. !

A mi kormányunk nem a népre, 
hanem a bécsi udvarra támaszkodik, és 
aggódó félelemmel nyomja el a nép aka-, 
rátának a megnyilatkozását és a koali- ! 
ciós pártokra is szájkosarat rak, hogy a 
szájok el ne járjon. A néppárt és az al 
kotmánypárt ugyan nem nagyon fészke- 
lődik, mert annak tagjai még a közel 
múltban az Ausztriával való gazdasági 
közösségnek hívei voltak, s többnyire 
feudális reakciós érzelmüek. A független­
ségi pártnak merevsége és mozdulatlan­
sága azonban érthetetlen, hiszen már 
bölcsőjénél megszületett a gazdasági ön 
állósági elve és progrttmmja, és az utolsó 
általános választás alkalmával éppen eme 
sarkalatos elve miatt szerzett neki több­
séget a magyar nép. .

A most folyó gazdasági harcban, 
mit Ausztria megint ami további kizsák 
mányolásunkra akar megvívni, első sor­
ban a függetlenségi pártnak kellene 
talpra állani. De nincsen, a ki „Talpra 
magyar" szózattal álmából fölriasztaná, 
sőt éppen ellenkezően, ha akad pár el­
szánt vitéz, aki a hosszú, vagy rövid le­

járatú szerződésre a nemzet gyilkolás 
vádját akarná rásütni, előáll Kossuth Fe­
renc, nőm a pártvezér, hanem a minisz­
ter, és rájuk kiált, ne fészkelődjetek.

A sors iróniája, hogy éppen Kos­
suth Lajos fia akarja a negyedik tiz éves 
kiegyezést nyélbe ütni, holott a szent; 
öreg" nagyon bölcsen megjövendölte, — 
hogy azt kizártnak tartja, mert a három­
szori szerződés annyira kiszívja az or-j 
szág vérét, hogy nemzetgyilkolás volna a 
közös gazdálkodásnak újból való meg-; 
hosszabbítása.

Hogy pedig Wekerle—Kossuthék a 
rövid lejáratú tiz éves szerződést akarják 
törvénybe iktatni, kitetszik abból a tény­
ből, hogy félbiva*alos lapjaikkal ország­
világ előtt hangoztatják, már is az önálló 
vámterület alapján állunk, s nem is az a 
kérdés, miképpen, hanem meddig, 1917-ig 
vagy 1927 ig kössük meg a szerződést" 
kitetszik továbbá abból a tényből, hogy 
Wekerle mindig a gazdasági közösség­
nek volt barátja és saját vallomása sze­
rint „Magyarország és Ausztria gazda­
sági viszonyának lehető szoros kapcso­
latát hirdette világéletében polgártár­
sainak."

De kitelik Wekerle tői és Kossuth 
tói, hogy a hosszú lejáratú húsz éves 
kiegyezést is elfogadhatónak tartják, ami 
kitetszik Kossuthnak 1906. julius 23 án 
mondott beszédéből : „ Az önálló vámte­
rületnek, a vámszedés nem szükségszerű 
következménye, ott van például Anglia, 
melynek határán igen kevés ezeket vá­

molnak meg. Mégis, ki kételkedik azon, 
hogy Anglia önálló vámterület ?“

Mily naiv fölfogás és gondolkozás 
ez 1 Mily járatlanságot árul ez el a gaz­
dasági politikában ! Hiszen minden isko 
lás gyerek tudja, hogy Anglia önálló 
vámterület s maga szabja meg gazda­
sági politikáját, amint a közelmúltban meg 
is tette, megbuktatván Chamberlain vám- 
védelmi mozgalmát. De minden jogász­
gyerek azt is tudja, hogy nevelő vámra 
nincsen szüksége Angliának, mert első­
rendű gyáriparral rendelkezik. És csak 
Kossuth nem tudná, hogy nekünk azért 
kell megvámolnunk a külföldi ipartermé 
keket, hogy a belföldit megvédjük és talpra 
á'litsuk ?

De kitetszik Wekerlének abbeli fá­
radozásából, melylyel a függetlenségi kép­
viselőket igyekszik megpuhitani és lesze­
relni. mondván : „Gyöngék vagyunk, sem 
önó »ó iparunk, sem erős kereskedelmünk 
nem lévén, azért kárát vallanók, ha min­
den átmenet nélkül áttérnénk az önálló 
vámterületre 1917-ben. Ellenben, ha 1927-ui 
kötjük meg a kiegyezést, s ha 1917 
után állítjuk fel a közbeeső vámsorompót, 
akkor rendezett viszonyok között megyünk 
a különválás elé.“

Mily körmönfont érvelés ez, kitet­
szik a hütelen szabadelvű párt harminc/, 
éves gazdasági politikájából, melynek 
folytatása a Wekerle—Kossuth terve, 
mely nem az ipar megvédésére s megte­
remtésére irányul, hanem a már unos- 
unlig elcsépelt és meddő iparfejlesztésre,

Párisi emlékek.
Irta : Székely Alfréd dr.

Yveiie ßuilbert.
Most három esztendeje járt nálunk. 

Makrancos, zilált fürtös, rendkívül érde­
kes fejét szeszélyesen hátraszegve a Víg­
színház deszkáin énekelte strófáit, me 
lyeket a Montmartre kóbor cigányai, da­
los bohémjei írtak a Montmartre király­
nőjének, ,,

Páris e legérdekesebb negyedéből 
jött'hozzánk, vele kis társulata, melynek 
minden alakja — legfőképon Y vette maga
tyi>U8;Typusa a Murger bohémjeinek, kik 
nek ideálja a művészet, tántoríthatatlan 
princípiumok a Part Pour Part.

Rendkívül érdekesek ezek a mi bo­
hém vendégeink, kik két dologgal kezd 
ték meg pályájukat: a fiatalok bátorsá- 
gával ős a jó kedvvel, mely a holnappal
nem törődik. , .. ,

Pénz nem szükséges, ott a művé­
szeti melyet imádnak és a remény, a lók- 
telen ambitió, moly a szeuényok milliója.

így mennek neki a cigány életnek, ig.v nctisanéról, kissé visszataszító verismus- 
óínek a cigány világban, melyről Murger >al a Soulardest, a részeges anyókát.

' azt mondja, — hogy az a művészet pró Maid minden dalában más-iMajd minden dalában más-más 
egyéniség, egyikben, másikban túlságos 
verismusábau tán kissé visszatetsző, de 
mindenikben eredeti módon karakterisz­
tikus.

Aki őt és társulatát látta, hallotta, 
Párisnak igazán érdekes, typikus alakjai­
val, a művészetnek igazán érdekes, origi­
nális vonásával ismerkedett meg, mely ott 

ldeftija tiaucte aire, ez a uaiaum w született meg Páriában a Quartier l<*tin 
hnnvt bohém szegény beteg lelkű poéta, éjszakai bohém tanyáin és a Rive gauc- 
afrflnoiadek'adeosly^a mestere. hertl tiköltözködött a túlsó part füstös

^“cbancoujafegytöl-egyig érdeke., k, Cabaret,e"

Sr»leszély8esbl;rpongT“éSamÍUt't Öles affieheok hirdették tavaiy nyk-

1 baideje, előszó gyakran az akadémiába, 
de nem ritkán a kórházba — vagy a 
Morgueba.

I A „Montmartre körúton" így ne­
vezte a társulatát Yvette, mert tagjai a 
Sainte buttenek bohémjei, chanconjaik a 
montmartrei cigányok művészetének pro- 
duetuma.

Ideálja Baude'aire, ez a fiatalon el-

eredeti a vöröshaju diseuse.
És amint félig cseveg, félig énekel 

tökéletes művésznő . . . Most a Szent- 
Miklós legendáját mondja el könyes szem , 
mel, majd Bouton ur és Boutin asszony,

ron, hogy Yvette és Marigny színházban 
lép fe1.

A Champs Elysóe e nyári mulató­
jában meglepetés várt rám, úgy hittem 
Bandelaire, Verlaine és Rollinat dalaitDUUltU UBHZUUjr, iyaiiuo.u..v, — -......... -

no metr "Boutin ur és Boutin asszony; fogom hallani, e helyett azonban egy 
éoenséggel nem piától barátságáról mesél s rococo dráma középkori legendákat énekel. 
pajzánul Szilaj szenvedélytyel énekli hi Istenadta művészettel a Vicil ehan-

dalát a vörös Rózáról, a féktelen co 'gont, Franc.aország régi dalkoltésének
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mert fejleszthetik azt száz évig is, még 
sem lesz abból semmi. Fából csinált vas­
karika az iparfejlesztés akkor, ha a fej­
lődés magas fokán álló külföldről az ipar­
termékek szabadon, akadály és megvá- 
molás nélkül áraszthatják el á magyar 
piacot.

Talán csak éppen Wekerle—Kossnth 
nem tudja, hogy Olaszország sem na­
gyobb gazdasági terület Magyarországnál, 
Belgium pedig tizezerte kisebb terület, s 
niégis mindenik önálló gazdasági életet 
folytat. Japán sem nagyobb gazdasági 
terület s éppen mert keze szabad ezen a 
területen, népét és kincsét. Szabadon sza­
poríthatja és szaporítja is. Mi pedig éppen 
azért nem szaporodunk, sőt napról napra 
jobban elnéptelenedünk, mert a gazdasági 
hódoltság jármát viseljük, és Ausztria 
igavonó jószága vagyunk. Mi csak úgy 
szaporodhatunk, ha népünknek a minden­
napi kenyerét az ipari hódoltság jármából 
való kiszabadulás révén biztosítjuk, ami­
kor egy két évtized alatt elérjük az oszt­
rákéhoz hasonló népsűrűséget és nóp- 
jólétet, elérjük a lakosságnak 30 millióra 
való fölszaporodását, s akkor talán We­
kerle is megtér s Magyarországot is olyan 
gazdasági területnek fogja tekinteni, me­
lyet az önrendelkezés megillet.

A Wakerle—Kossuth gazdasági po­
litikája az elvőrzés és az elnéptelenedés 
politikája, melyet a magyar nép soha.sem 
fog követni, még kevésbé elfogadni. De 
az országgyűlés többsége sem fogadhatja 
cl, mert hazaárulást követne el, lévén 
mandátuma az önálló vámterület hitval­
lására fektetve.

Jó előre megmondta Kossuth Lajos, 
hogy a vágóhidra vezető negyedik ki­
egyezést senki sem lesz képes nyélbe 
ütni, s azért Kossuth Ferencz semmiképen 
sem pocsékolhatja el azt az örökséget, 
melyhez ragaszkodik és mindenkor ragasz* 
kodni fog a magyar nép.

Azért jusson eszébe a magyar kor­
mánynak Bismark mondása, hogy tiz évre 
sem kötheti le magát a nemzet, mert az 
is végtelen nagy idő a gazdasági élet na­
ponként váltakozó hullámzásában s hogy

nekünk magyaroknak, óletbovágó érde­
künk csak egy-kót évre szóló szerződést 
kössünk azzal az Ausztriával, melynek 
érdek Magyarország becsapása és koldus­
botra jutása.

Ám huzza meg a kötelet a koalíciós 
többség, meg fogja látni, hogy a gazda­
sági kivándorlás mellé szegődik a politi­
kai kivándorlás is.

remekeit mentette meg az enyészettől, a 
nepkölteszet gyönyyeit szed e elő poros 
aktak közül és a XIV—XV. század ltg- 
briliiuiisabb lege. dán adia e.ő.

Sokoldalú müvészetévél, határtalan 
genialitásával valósággal ámulatba ejtett, 
úgy hogy önkénytelen eszembe jutott, 
amit róla Octave Mirbeau mondott: Yvette 
számára a modem Shakespearenak kellene 
dalokat Írnia.

Búcsú Musettetől.
Mi az Musette, szemed könnyes ? 

csak nnm — a te mindig hamis, örökké 
huncut, a te pajzán esprittől csillogó sze­
med könybe lábad?

Hogy most búcsúzunk 1 ?
Hisz azt tudtuk előre, hogy rövid 

lesz ami boldogságunk, hogy gyüszünyi 
lesz csak a mámor, csókjainkkal azért is 
siettünk és féltünk a holnaptól, mely 
szétválaszt — tán örökre.

Aztán meg bohém lelkünk minden 
könnyelműségével, gondtalan ifjú szivünk 
egész erős meggyőződésével mondtuk, 
hogy a nyolcnapos szerelmek a legédeseb­
bek ami nyolcz napos szerelmünk pedig 
idestova már két hónapja tart.j

Két hónapja — emlékszel, a Jabarin

Kossuth és a független­
ségi párt

Wekerle Bécsben.

A darabantok készenlétben.

A Ház munkarendje.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 16.
Kossuth Ferenc tegnapi czeglédí 

beszéde a függetlenségi párt tagjaira 
a legkedvezőbb benyomást gyakorolta. 
A párt tagjai, akik között a hosszú­
lejáratú szerződés nagy riadalmat 
okozott s akiket a választók közül 
egyik türelmetlenség a másik után 
ér, hogy önálló vámterület nélkül nem 
képzelhetik el az Ausztriához való vi­
szonyt, a hétfői értekezleten kifejezésre 
fogják juttatni a megelégedésüket Kos­
suth Ferenc határozott kijelentése fe­
lett, hogy a gazdasági közösségnek 
1917. év a határköve. Amint halljuk, 
Éber Antal képviselő fogja a párt ne- \ 
vében ezt elmondani s egyben annak' 
a biztos hitének ad kifejezést, hogy 
az a szerződés, amely 1917-töl fogva 
állapítja meg Ausztriához való gazda­
sági viszonyunkat, teljes feltétlen és 
léire nem magyarázható védelmet 
biztosit a magyar ipar nyugodt és 
zavartalan fejlődésének.

bálon találkoztunk és mikor a transatlan- 
tique második fordulóját jártuk, vala­
hogyan édes — önkenytclen összetalál- 
ko^oH az ajkunk — és ón menyországo­
mat tartottam karomban.

Hajnalban hogy táncoltunk végig az 
utcákon egész a vásárcsarnokig, hol friss 
osztrigát reggeliztünk és tüzes csókot it­
tunk hozzá.

Oly határtalan boldogok voltunk, 
hogy összeöleltük még az arcátlan eame- 
lotot is, ki arrogáns pofával állt elénk, 
hogy: a com tessenek kalapja félrecsuszott 
— és: Mon Princ, a nyakkendője [nincs 
rendben.

Aztán másnap nem mentél el a 
magazinba, — harmadnap sem . . . Hol­
nap ismét olmógy keztyüidhez és barát­
nőidhez.

Édes kicsi szived most még erőseb­
ben dobog, a boho kis midinettenek hol­
nap még tán hiányozni fogok — aztán 
mást fog csókolni ép oly tüzesen, ép oly 
mondhatatlan könnyelműséggel — mint 
ma engem.

Ugyan tedd el zsebkendődet, tedd 
el, férted? akarom — mert nőm d'un 
ebien úgy elkezdek sírni, hogy na . . .

Pécsből jelenti tudósítónk telefo­
non : Ma politikai körökben az a hir 
terjedt el, hogy Wekerle Sándor mi­
niszterelnök a legközelebbi napokban, 
talán már hétfőn audiencián jelenik 
meg a király előtt. A miniszterelnök 
audienciája meg fogja előzni az oszt­
rák miniszterek budapesti útját is.

Bécsi tudósítónk jelenti, hogy be­
avatott körökben feltűnést kelt a volt 
darabontkormány tagjainak sürü bécsi 
utazgatása. A múlt héten Kristóííyn 
kívül Fejérváry Géza és Vörös László 
járt a császárvárosban. Az egyik a 
Hotel Meisel és Schadn-ben, Vörös 
pedig a Hotel Imperial-ban szállott 
meg. Reggel érkeztek, az egész napot 
a szállón kívül töltötték s este megint 
elutaztak, Vörös Lászlótól egy isme­
rőse megkérdezte, mi járatban van, 
aki erre mosolyogva ezt felelte -

— Majd elválik! Hívtak!
ügy beszélik, hogy Vörös holt 

bizonyosra veszi, hogy az ö játéka 
még nem fejeződött be egészen. Da­
cára, hogy múltkoriban egy nagy vál­
lalat élére hívták s öt éves szerződést 
kínáltak neki. A kedvező ajánlatot a 
volt kereskedelmi ügyvivő azzal uta­
sította vissza, hogy öt évre semmi­
esetre sem kötheti le magát.

A képviselőház hétfőn az állami taní­
tók fizetésrendezéséröl szóló javaslatot 
tárgyalja s minden valószínűség szerint 
cl is intézi. Ebben az esetben máv 
csak az ügyvédi rendtartásról szóló 
javaslat, kérvények és a mentelmi 
ügyek vannak a húsvéti napirenden. 
A szünet után kezdik a nem állami 
tanítók fizetésrendezéséröl szóló ja­
vaslatot, amelynek tárgyalása valószí­
nűleg heteket is igénybe vesz. Ennek 
befejezése után bezárják a Ház első 
ülésszakát.

Í9u7. máiczius 17.

Debreozen város plaot 
szabályzata.

Olcsóbb díjtételek alkalmazása

Olcsóbb lesz az élelmiszer.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, márcz. 16.
Debreozen város piaci árai az utóbbi 

három esztendő alatt csaknem megkét­
szereződtek. Hozzájárult ehez az is, hogy 
az eladásra kerülő élelmi cikkek és más 
vásári áruk után az eladóknak tetemes 
hely pénzt kellett fizetni, amely újabb 
nehéz adót rótt közvetve a közönségre.

Egy évvel ezelőtt revízió alá került 
ez a szabályzat és a kamara élvén tör­
vényszerű jogával, a díjtételek leszállítása 
mellett nyilatkozott. — Hosszú tárgyalás 
keletkezett ebből s a tárgyalás folyamán 
határozatba ment, hogy a végleges javas­
latokat egy szükebb körű bizottságra 
bízzák. E bizottság aztán Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt megalakulván,

Bisquits (Gakes) fahéj kétszersült, Cacao kétszer­
sült, Graham kenyér és egyébb

Horgony! Károly
fehér finom sütemények sütödéjében 

BEBREGZEN, Batthányi-u. 18.

Akielegánsdivatostavaszifelöltőketakaryásírolni
tekintse meg DARVAS EDE női felöltő áruházét a főtéren. A kistemplommal szemben.

Hl - ,
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a kamara tanácsaira támaszkodva, a kö­
vetkező előterjesztést teszi a városi tanács 
utján a közgyűlésnek :

1. A piaci árusok 3 köbméternél 
kevesebb helyet is tartoznak egyformán 
alkalmazott illetékkel megváltani. Eddig 
csak 8 köbméter tói- volt váltható, tehát 
kevesebb kofa árulhatott.

2. Dijat tartoznak fizetni a nem ipa­
rilag árusítók is, tehát a termelők is. 
Ugyancsak a teljes dijat tartoznak fizetni 
az élelmiszer árusok is. És pedig úgy a 
debreczeniek, mint a vidékiek. Eddig csak 
a vidékiek fizettek. Már pedig a ezél az 
hogy mennél több vidéki árus jöjjön be a 
debreczeni piaczra.

3. A díjfizetés három osztályba so- 
roztatik. Az első osztályba jönnek az ipari 
cikkek, vászon, üveg, stb. áruk. Ezek 
köbméterenként 24 fii. helypénzt fizetnek.

A másik csoport gyümölcs ős eféle 
eikkek. Ezeknek régi 10 filléres dija le- 
szállittatott 8 fillérre.

A legfontosabb óletszükségloti czik- 
kek, az élelmi szerek díjtételei tetemesen 
csökkentetnek. Körülbelül 50% kai. Bá­
rány, malac, lúd, pulyka, nyúl, fáozán 
után eddig 20 fillért kellett fizetni, jövő­
ben a fizetendő illeték 10 fillér lesz: 
vadlud, vadkacsa, fogoly, szalonka, fürj 
és egyébb szárnyas vad 10 filléres díjté­
tele 6 fillér, sovány lúd, kacsa, kakas, 
kappan, tyuk és csirke 4 filléres díjtétele 
2 fillérre redukáltatok.

A javaslat tehát már kész van, csak 
a törvényhatóság jóváhagyását várja. 
Ez az okos javaslat valószínűleg nagy­
mértékben csökkenteni fogja az élolmi- 
szorék árát.

Miért nem volt elég tűzifa ?
A polgármester megmondja.

Visszautasított ajánlat
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márez. lti.
Debrecenben az elmúlt tél a 

fa hiány jegyében zajlott le. Valósá­
gos csapás volt ez a fa mizéria, a 
mely különösen a szegényebb nép­
osztályt sújtotta. A fakereskedök fel­
használták a kínálkozó alkalmat és 
horribilis árakat szabtak meg A város 
az első debreczeni fakereskedö pedig 
összedugott kézzel nézte a fa Ínséget, 
s a mikor segítenie kellett volna a fa­
hiányon, nem tudott. — A lapokban 
napról-napra jelentek meg híradások, 
hogy az erdömester fejét vesztve ke­
res eladó fát, de nem talál. A kö­
zönség zúgott, a szocialisták tüntetést 
rendeztek, fa azonban nem volt.

Pedig lehetett volna. Mint sajnos 
utólag értesülünk, február elején na­
gyon olcsón óriási mennyiségű fát kí­
náltak Debreczennek megvételre —- a 
polgármester azonban nem reagált a 
vásárra, s a nagy mennyiségű fa ide­
gen kézre került.

Ismeretes dolog, hogy a város 
törvényhatósága nehány évvel ezelőtt 
eladta a guti magfákat 200,000 írtért,

ha jól tudjuk, a Baiersdorf és Biach 
bécsi fakereskedő cégnek. A cég hoz­
zálátott a magfák kiirtásához. És no­
ha óriási mennyiségű fát szállítottak 
el a Gutról — ez év elején mégis 
4600 négyszög öl fa maradt ott.

Február elején a cég egyik kép­
viselője felkereste a polgármestert és 
azt az ajánlatot tette neki, hogy a 
4600 öl tűzifát eladja a cég Debreczen 
városának ölenként 8 korona 60 fillér­
ért. A polgármester az ajánlatra nem 
is reagált — a cég képviselője ter­
mészetesen nem forszírozta a dolgot.

Alig jutott azonban a környékbeli 
községek tudomására, hogy a Guton 
eladó fa van, megrohanták a telepet 
és nyakra főre vásárolták a fát. Deb­
reczeni, nyíregyházai fakereskedők 8 
korona 90 fillért és 10 koronát fizettek 
ölenként a fáért, a mit aztán termé­
szetesen háromszoros áron értékesí­
tettek. Mig a fa vásárlás folyt, meg­
szorult ám a tanács is, s küldte az 
erdőmestert, hogy a föld alól is kerít­
sen fát. Az erdömester talált is, csak­
hogy egy öl akkor már nem 8 korona 
60 fillérbe, hanem 36 koronába ke­
rült volna magának a városnak. Ter­
mészetes, hogy ilyen vásárt nem csi­
nált a tanács — s a fa mizéria to­
vább tartott.

Leszögezzük ezt a tényt, mint a 
városházi politika egyik abszurd jelen­
ségét. A gazdasági érzék, az előrelátás 
hiánya krízisbe sodort egy nagy vá­
rost akkor, a midőn a bajon könnyű 
szerrel lehetett volna úgy segíteni, 
hogy a vásár a városnak egy fillérjébe 
sem került volna. De hát igy van ez 
nálunk mindenben. A polgármesteri 
szoba falára már már fel kellene írni 
az ismert mondást.

— Ne siess nagyon, mert valami 
okos dolgot találsz elkövetni!

Vasúti ankét Debreczenben.
Polgármesterek és alispánok a ka­

marában.

Tanácskozás uj vasúti hálózatok 
felett.

-- Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márc. 16.

Kultur életünk valóságos arterial a 
vasutak. Élet és vér ezeken által közle­
kedve tartja fenn a nagy társadalmi tes­
tet. Országok él ötének alig is van fonto­
sabb megnyilvánulása, mint a vasúti for 
galom. Kiválólag fontos tehát az, hogy 
egészséges, erőteljes és öntudatos vasúti 
politika szabályozza ezt az élet nyilvá- 
nulást.

Nálunk — sajnos — e téren is ér­
vényesült az a csudálatos közöny, kapko­
dás és tapogatódzás, az önállóság teljes 
hiánya, mely közólotünket évtizedek óta 
jellemzi.

Baross Gábor láng lelke és erélye 
áilamvasutainkat a világ első vasutai közé 
emelte ugyan, de halálával a dekadenció 
vált úrrá, miglen a napjainkban oly sú­
lyosan érzett csődös állapothoz értünk el.

Az osztrák csalafintaságnak sikerült 
sok nemzetközi csatlakozásunknak útját 
vágni, és sajnosán kellett tapasztalnunk, 
hogy vasutaink tulnyomólag, mint az ál­
lam erőhatalmi eszköze tekintetett, s azok 
közgazdasági fontosságuk mint mollókes, 
másodrendű szempont jött csak számí­
tásba.

Valami friss, meleg levegő árad a 
kér. miniszternek újabban a kamarákhoz 
intézett leiratából, melyben kifejti, hogy 
a vasutakat, közgazdasági fontosságuk 
szempontjából kívánja első sorb n mérle­
gelni s ezért az országos vasú'hálózat 
tervének megállapításánál a kamarák mint 
nivatott közgazdasági tényezők, vélemé­
nyét is meghallgatni kívánja.

A debreczeei kamara a biza'om me­
legével fogadta a miniszter ur ezen óha­
ját s a tőle telhető körültekintéssel mind 
összegyűjtötte kerületeinek vasúti és va­
sút politikai óhajait, melyeket ma délelőtt 
11 órakor tartandó ankéten bocsát utolsó 
simítás céljából a kerületéből egybehívott 
közigazgatási vezéi'fórfiak, alispánok, pol­
gármesterek s több meghívott műszaki és 
forgalmi szakférfiú bírálata alá.

Nagy érdeklődéssel néz közgazdasági 
életünk közönsége ezen értekezlet elé, 
mert az egészséges közlekedési politika 
uj ébredő hajnalát sejti a miniszter ur 
cselekedetében. Méltán e? majd elválik.

Tüntetés a közgyűlés ellen.
Befejezett eljárás.

Ab ügyész elejtette a vádat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 16.
Január 28-án rendes közgyűlésre 

jött össze Debreczen törvényhatósági 
bizottsága. A közgyűlési terem teljesen 
megtelt, a tárgyalás azonban nem ha­
ladt a szokott mederben, Valami nyo­
masztó csend ülte meg a levegőt. 
Olyankor száll ez a tömegre, a mikor 
érzi, hogy valami rendkívüli dolog fog 
történni. A városatyák idegesen sut­
togták :

— Azt mondják tüntetés lesz.
— A szocialisták feljönnek a vá­

rosházára.
— Megszállják a közgyűlési termet.
A naivabb lelkek attól is tartot­

tak, hogy skandalum, verekedés vagy 
más nagyobb baj történik.

Alig tárgyalt le két pontot a köz­
gyűlés, tényleg megjelentek a szocialis­
ták. Négyes sorokban vonultak fel a 
közgyűlési terem "elé s a következő 
pillanatban felhangzott a Marseilles. 
Mikor a forradalmi dalnak vége volt, 
felhangzott a csatakiáltás.

— Fát a népnek!
— Adjon a tanács tüzelő fát!
Ez a kívánság véletlenül nagyon

LaczkaLászló
géplakatos mester

BBBBECZEN, II, kér Bethlen u. 48. sí. a.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt járásuakra 
való kijavítását es átalakítását. Eredeti 8. sz. Pranet lókapa mintaszerűit, továbbá 
újonnan késeült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is kapható fel­
tétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részetfizetésre s.

Elegáns női kalapokat kizárólag Fein Karolln Utóda Ulllcksman $ cxégnél Piacz-u. 75. 
Kereskedelmi bankkal szemben, hol tiiletáthelyezés véget olcsó 
árban kapható. Április 1-től női kalap dlvattermemit Szilcz gyógyszerész házban 
Szwtww-n. helyezni át. Kérem a ezéget nem téveszteni. Fein Karolln etéda Glűcksman S.
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jogos volt. Csikorgó januári hideg pi­
rosította ki az arcokat, egyedül a fa 
é8 SZén kereskedők dörzsölgették elé­
gedetten a Hurkukat ■ mert nekik 
elég fajuk és szenük volt. Ezer meg 
ezer ember pedig a lehelteiével mele­
gedett.

A mint kívánságuknak kifejezést 
adtak a szocialisták, szép rendben el­
vonultak.

A felkavart közgyűlés azonban 
nagy nehezen csüapodoLt le. Közgyű­
lés után pedig megszólalt a ki rá yi 
ügyész telefonja, s a városházáról 
sürgős vizsgálat megindítását kérték £

Dr. Galánfíy János lefolytadat! vw i 
vizsgálatot, amelynek eredményét tr.- 
nap közölte a tanácsosa'. Asszociál*» 
Iáknak a nyomozat szeiint nem vo f 
gyilkos szándékuk — mindössze fai 
követeltek. Éhez pedig joguk volt. A 
tüntetés után azonnal szét oszlottak, 
senkit sem büntottak, tehát nem kö­
vettek el büntetendő cselekményt. A 
királyi ügyész ennek alapján vádat 
senki elten nem emelhet, a nyomoza- 
tot beszüntette.

Ezt a jogerős határozatot termé­
szetesen tudomásul kell venni úgy a 
tanácsnak, mint a polgármesternek.

gármester lesz Szontesy János. I1 őjegyző 
Nagy Pál Hawn utcai vendéglős es jo 
kortes. Tanácsnokok Peteő István Sa 
lánki Ferenc, Sarkadi Ferenc, Markovios 
Gyula, Harmathy Fer ne és Herozeg Já­
nos (kultur ügyek) Főügyész lesz Varga 
Lajc-'. Az aljegyzői állásokat eltörlik 
(minek annyit Írni). Az árvaszéket is tel 
oszlatják (mit akar az a sok árva i) A 
Hortobágyot ellenben egyáltalán nem 
oszlatják fel. Az uj városi tanács prog 
raraja lesz — minél több kövér disz 
nőt produkálni a nemzeti haladás dicső­
ségre. A városháza kukorica magtár 
lesz s Szentesi uram kukorica góréjában 
fog teljes tanácsülést tartani a kupak ta­
nács. Szóval Debreczen jövendő fejlődé 
sének perspektívája határozott vonalakban 
bontakozik ki.

1907. márczius 17.

hazafias beszéd ílyei módon való befeje­
zésén, de végül mégis megtapsolták a szó - 
nokot. azzal az indokolással, hogy tény le-' 
szép dolog a hazsliság — de mégis első 
az, a miből élünk. Bird

Debreczeni élet.
*

Vasárnapi csevegés.
Csütörtökön délután a várt 3 egyik 

tekintélyes és gazdag polgára nyugodtan 
ballagott végig a korzón. A Nyakkendő 
király üzlete előtt azonban megdermedve 
állott meg, s mind két lába a földhöz 
szegeződött. A másik pillanatban pedig a 
rémület verejtéke ütöu ki homlokén. 
Okozta pedig ezt az ijjt leimet egy szembe 
jövő alak, aki tisztes kék ünneplő ruhába 
volt öltözve, s igen barátságé : hangon 
üdvözölte cívisünket.

— Jó napot kit ánok nemzetes uram! 
A civis nagy nehezen rendbe szedte gon­
dolatit, aztán fogadta a köszönést.

— Adjon Isten Kecskés Nagy Mi­
hály uram. Mit csinál maga itt. Hiszen 
tudomásom szerint három esztendővel 
ezelőtt meghalt.

— Hát biz ez igaz nemzetes uram, 
válaszolta Kecskés Nagy Mihály. Hanem 
tudja ma városatya választás van. Ilyen­
kor a halottakat n leszoktál szavaztatni. 
Hát azért jelentem én meg a nyílt színen. 
Most pedig, miután egy kicsit széjjel is 
néztem, megyek vissza r-ludni a ho 
mok alá.

Hát bizony választás alkalmával sok 
huncutság megesik és ha a fentobb meg­
irt jelenet tényleg lefolyt, az a mai kor­
tesek ötletes voltának szolgál bizony­
ságául.

A legutóbb lefolyt választásról egyéb­
ként sok mindent csevegnek. Azt mond 
ják, hogy most már teljes a létszám, s a 
Márton dinasztia a maga képére és ha­
sonlatosságára fogja formálni a legköze 
lobbi restauráció alkalmával a városi ta­
nácsot. Állítólag meg is állapodtak már 
és pedig a következő személyekben. Pol

— Milyen jó, hogy nem kell politi­
zálni, sóhajtják most a függetlenségi kör­
ben. Tavaly ilyenkor kemé-ty csapda 
előtt állottak a hazafiak, mig most megy 
minden rendesen a maga utján

A múlt esztendőben tényleg másként 
volt minden. Március 15 ike például nagy 
ünnepe volt a függetlenség', körnek. A de 
rók debreczeni polgárság h »talmas sorok 
ban vonult tel a márciusi ünnepélyre, áhi 
tat ai mély meghatottsággal énekelte a 
nemzet szent dalait. Az idén ? Megválto­
zott a világ. Otroko3üi\ Végh János bá­
tyánk szomorúan nézett maga körül, a 
mikor március 15 én délután tized magá 
val indult el a függetlenségi kör zászlója 
alatt a március 15-iki ünnepélyre. Tiz 
ember is ember, de száz vagy ké száz iné 
2Ís imponilóbb, különösen olyan alka 
lommal, a hol a hires Debreczen függet­
lenségi érzelmű polgárságának haza fiságát 
keli dokiumentilni. Csak talán nem kap 
tak ukázt a függetlenségi párt tagjai, - 
mint a katonatisztek, hogy a nyilvános 
márciusi ünnepélyeken nem szabad meg­
jelenniük.

Elég szomorú dolog, hogy a h nved 
ségnek ma sem szabad a polgársággal 
együtt ünnepelni. A íideg korlátoknak, a 
honvédséget vasgyürüvol szorító osztrák 
copfnak hát sohasem tesz pusztulása. A 
múltakban ezt fájó szívvel vettük tudo­
másul, de most lázadozik emberi indul­
tunk. Ki meri mondani, hogy nem jogos 
a mi keserűségünk, és hogy Jekelfaiussy 
miniszter ur külömb az elődeinél.

Egyébként enólkül leiolyt a nemzeti 
ünnep. Sok helyen csendesen, máshol 
zaj jel, magyar szokás szerint zeneszó mel­
lett és sirva vigadva.

A Kossuth Lajos asztaltársaság a 
Debreczen szállóban rendezte hazafias es­
télyét. Az ünnepi beszéd megtartására a 
tüzes szavú dr. Révi Nándort kérték fel. 
Révi nagy lelke fedéssel fogott bele be­
szédébe, s nag- on szépen rajzolta máiéi 
us idusának je.entőségét. Idézte Petőfit, 
Tompát, Sirosi Gyulát, szidta a kormányt, 
boldogabb jövőt kívánt a magyarnak. Be­
széde vég-n már olyan extázisba volt, 
hogy elfelejtkezett ünnepi szónoki szín 
voltáról, és felülkerekedett benne az újj 
véd. A hallgatóság feszült figyelemmel 
válla a szép szónoklat befejezését — a 
mikor egvszerre igy kezdett beszélni Révi.

— És most tekintetes királyi törvény­
szék kérem védencemet felmenteni, felpe­
rest pedig 163 korona 87 fillér ügyvédi 
költségben el maraszta'ni.

A közönség először csodálkozott a

Dóozy József nótái
Per a gramofonok ellen.

Hol a szerző engedélye ?
— Sajit tudósítónktól —

Debreczen, rnárc. 16
Dóczy Józsefről, a debreczeni 

nóta királyról szól ez az érdekes hir.
\ kitűnő költő perbe szállott a gra­
mofonokkal. Az érdekes eset résztelei 
a következők.

Dóczy József, akinek nótáit or­
szág szerte ismerik néhány héttel ezelőtt 
meghallgatott Temesvárt egy gramofon 
előadást. Szép volt, s az éneklő ma­
sina pompásan működött. Egytöl-egyig 
tüzes magyar nótákat adóit elő. Egy­
szer csak uj sorozatot kezdett a gra­
mofon és ezekben ráismert Dóczy 
József a saját szerzeményű nótáira.
A szerző megkérdezte a gramofon tu­
lajdonostól, hogy bot szerezte a gépet. 
Az meg is mondta — természetesen 
dicsérte szerszámát nyakra főre.

Dóczy megköszönte a felvilágosí­
tást, haza ment és a legközelebbi vo­
nattal felírta zott Budapestre. Elment a 
gramofon kereskedésbe. Itt az tan meg­
kérdezte, hogy varnak-e Dóczy nóták 
gramofon lemezeken. A kereskedő szi­
ves készséggel ajánlotta tel a leme­
zeket. No ekkor már e'hagyta Dóczyt 
a hideg türelme és bemutatkozott s 
követelte a szerzői beleegyezés elörnu- 
tatását.

A kereskedő himezett-hámozolt, 
de végre is jónak látta barátságosan 
elintézni az ügyet és kiegyezett Dó- 
czyval bizonyos összegű tiszteletű íj­
ban. — De nem ment ez ám ilyen 
könnyen a többi gramofonosokkal. 
Ezek nem voltak hajlandók a békés 
kiegyezésre. Dóczy tehát nem sokat 
alkudozott velük, hanem perbe fogta

írói körökben nagy érdeklődéssel 
várják a bírói Ítéletet, a mely külön­
ben csak Dóczy javára dőlhet e, 
mert a nóták felhasználása a szerzői 
jog flagrans megsértése.

SZÍNHÁZ.
Mikor :

Vasárnap d. u. Szép Ilonka daljáték
Vasárnap este Assszony színmű, Lu­

kács Juliska búcsú felléptével. Kis bérlet.
Hétfő, Bajazzók opera Karács Imre 

bucíufelléptévol, Munkácsi János hegedű­
művész hangversenye. „C“

Debreczen legnagyobb Női felöltő és kalap áruházában Rózsa Ignátz
a Tavaszi újdonságok megérkeztek« Kistemiploilibazár.__ _

1 BnntBRiihhanHalászHandnrnrás^ékszer űzlBtáhenlehetvásárBlni

-.........................  — Saját órás, arati stives- és vésnékl műteremBebrecztn, Piacx-utcia 24. sxám Fehértó szálloda épület.
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Kodd, A víg özvegy operetté Szalay 
tíyula buesufellóptévol. „A" J

Szerda, Lili °pí vette Fóti Frida bu- 
csiifelleptóvel. „B“

Csütörtök, Baccarat dráma „0“ 
a .i|$"t,ek» L°tti ezredesei Operette De- 
ósy Alfréd bucsufoiféptévcl. „A“

Szombat, A vén baka népszínmű. „B“ 
Vasárnap d. u. Katalin operetté. 

íj iá asai'naP est° Czigánybáró Operette, 
^l,dxó Anna bncsn- és Boda Ferenez első 
felléptével. Kis bérlet.

- Rákóczi fia. Rákosi Viktor tii- 
zos hazaíisággal telt darabjának második 
előadása som tévesztette el hatását a kö 
zönségre. A szép darab ezúttal is meleg 
fogadtatásban részesült s a színészek buz­
galma fokozott volt. lernyei, Lukács Ju- 
liska, Szakács, Vadász ezúttal is elisme­
rést vívtak ki. Az öreg koldust Békés 
Gyula helyett Knracs Imre játszotta és 
pedig oly szép sikerrel, hogy nyílt színen 
is megtapsolták.

FÜGGETLEN ÚJSÁG 6

<v, — Szép Ilonka, tizávay Gyula po- 
etikus daljáteka ma kerül színre először
délután 3 órai kezdettel mérsékelt hely ‘w ISlUl'uutt erteJtu easzert loptak 
árakkal. A daljáték főszerepeit Zilahynó e1, A debreczeni rendőrség a körözvénye- 
és $jóthy Frida játszák. A többi szeren- ket kiadta Bikfalvy Miklós rendőrbiztos.

azt következteti a rendőrség, hogy a be 
törések elkövetői azonosak a debreczeni 
kereskedők betörőivel.

Tegnap három városból jelentettek 
ilyen módon elkövetett betörést. Miskol- 
ezon dr. Kormoss Gyula ügyvéd lakását 
nyitották fel és ott álkulcs segélyével 
kinyifogatták az összes szekrényeket. 
Egyikben 700 800 korona készpénzt ta­
láltak, amelyet mindet cl is lopták. A be­
törés után nyomuk veszett.

A második betörés Kassán történt. 
Itt Ink Károly kereskedő boltját nyitot­
ták fel. Elloptak tőle 300 korona kész­
pénzt. Ugyanitt törték fel Fleischer Mór 
és társa szalámi gyárosok irodáját, innen 
is több száz koronát loptak el. Ugyan­
csak itt álkulcsosai behatoltak a Nüsch- 
bächer és Mihálovics bank üzletébe és a 
cassából 500 koronát loptak ki.

Hasonló módon törték fel Klopfer 
Jakab pesti ékszerész boltját, ahonnan 
több ezer korona értékű ékszert loptak

idegeneket gyengesége miatt nem fo­
gad, gróf Dégenteld József fögond- 
nok pedig a zsinat ülésein Budapes­
ten időzik.

Miután délután 5 óráig nem tud­
ták felmutatni az engedélyt — a pol­
gármester meghozta a végzést. A fel­
vonulást megengedi — azonban a 
kollégiumban lefolyandó ünnepségekre 
nem adhat engedélyt — nem pedig 
azért, mert a collégium magán tulaj­
don, a mely felett nem rendelkez­
hetik.

A szocziaüsták ezt tudomásul vet­
ték s a holnapi ünnepséget a Petőfi 
szobor megkoszorúzása nélkül tartják 
meg. Az ünnepség tisztán a felvonu­
lásra szorítkozik.

J5® Fóthy Frida játszák. A többi szerep 
lök Radó Anna, Vida Ilona, Polgár, Ár 
kossy, Bay, Sarkadi, Szabó Gyula stb.

Lukács Juliska búcsú fellép

ket kiadta Bikfalvy Miklós rendőrbiztos 
nak, hogy kutasson a tolvajok után. De 
a nyomozatnak előre láthatólag nem lesz 
sok eredménye, mert itt egy hatalmas

ÍU ÄSÄTittÄ I * «
az e8esz ország nagyobb városait, de

-OJ” --------------------« UOUiöWCU
közönségtől. „Az asszony“ eimii színmű 
ben. Lukács Juliska minden íelíépése al 
kalmával bebizonyította, milyen hasznos 
tagja volt |a debreczeni s: intársulatnak 
és érdekes hogy búcsú felléptére épen 
f orzsolt Kálmánnak volt férjének szenzá­
ciós színmüvét választotta, melyben leg­
szebb sikerét aratta. Az előadásban részt 
vesznek még Szakács Andor, Hahnel 
Aranka, Ternyei, Deésy, Bérezi stb.

— Milliárdos kisasszony operetté
lesz a legközelebbi opereíte újdonság, 
melyre a társulat készül. Az újdonság­
ból megkezdődtek a színpadi próbák. Az 
operette főszereplői Lónyai Piroska, Vida 
Ilona, Polgár, Sarkadi, Ternyei, Árkossy, 
Bay, Bérczy stb.

egy-Cgy betörés után ügyesen el is
nekülnek.

me-

Utazás Petőfi szobra körül.

ÚJDONSÁGOK.
Sserhesziöségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. a. U 6. éjjeli 2. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47.

A debreceni szociálisták 
vonulása.

fel

Debreczeni betörők körúton.
Idegenben is működnek.

Nem akadnak nyomukra.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen márcz. 16.
Debrcczen kereskedőit állandó rette­

gésben tartotta a nyár folyamán egy bo 
törő banda, melynek tagjai nappal nyi­
tották fel az üzleteket és vakmerő módon 
ki is rabolták azokat. Á debreczeni rend­
őrség országosan körözteti őket, de eddig 
semmi eredménye sincs a nagyarányú 
nyomozásnak. E helyett azonban napról - 
napra érkeznek értesítések a bűnügyi 
osztályhoz, amelyek hasonló módon el­
követett betörésekről adnak számot. A 
közölt adatok é; a betörés végrehajtásá­
nak módozata azonos a debreczeni tol- 
vajlások végrehajtási módjával. Ebből

Nem lesz szónoklat.
- Saját tudóéi tónk tói.

Debreczen, máro. 16.
A debreczeni szociáldemokrata 

munkáspárt nevében Vágó Béla, Hor­
váth Gusztáv beadványt intéztek a 
polgármesterhez, amelyben vasárnap 
délutánra tüntető felvonulásra kértek 
engedélyt. Bejelentésükben elmondot­
ták, hogy a Petőfi téren gyülekeznek, 
onnan jelző táblák alatt felvonulnak á 
Piac-utcán, Egyháztéren át a kollégium 
udvarára, s a kollégium lépcsöházá- 
ban beszédet, tartanak a Petőfi szobra 
elölt, amelyet megkoszorúznak.

Kovács József polgármester elő­
ször is azt a kérdést intézte a beje­
lentőkhöz, hogy a kollégium fennha­
tóságától van e engedélyük az ud­
varba való bevonulásra.

— Még nincs, volt a válasz.
— Ebben az esetben a bejelentés 

ezen részét nem veszem tudomásul, 
jelentette ki a polgármester.

Az engedélyt kérők erre próbál­
koztak a felettes hatóság írásbeli en- 
gedelmét megnyerni. Ez azonban szinte 
lehetetten volt. Kiss Áron püspök

— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap az összes debreczeni ev. 
rét. templomokban úrvacsora osztás lesz 
Istentiszteletet tartanak: a Nagytemp- 
ómban Szele György lelkész, a Kőtemp­

lomban Szarka Boldizsár püspöki s. lei- 
kész, a Kossuth-utcai templomban Köny- 
ves loth Kálmán lelkész, a szegényház- 
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai 
elugye16- a Homokkertben Miszti Nihály 

főiskolai szénior. Az ágost. hitv. evang 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi. A gór. kath. kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
szent mise; délutén 3 órakor vecsemye 
4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

~ Debreozen és a Kossuth 
emléklakoma. Az országos függet­
lenségi és 48-as pártkör március 
20-ikán Kossuth Lajos halála évfordu­
lóján lakomát rendez, a melyen részt 
vesz Kossuth Ferenez kereskedelem- 
ügyi miniszter is. A lakomára a ren­
dezőség meghivta Debreczen tanácsát 
is. A tanácsot valószínűleg Vecsey 
Imre polgármester helyettes fogja kép­
viselni.

1 1 “tóMegüresedett alapítványi he
lyek. Debreczen városának két alapít­
ványa van a honvéd ludovika akadémián. 
Ugyik maga a város nevét viseli, a má- 
sik andaházi Szilágyi Mihály nevét viseli. 
A honvédelmi miniszter tegnap hirdette 
ineg a pályázatot a hivatalos lapban Pá 
lyázni május 15-ig lehet.

— A ref. egyháztanáoe ülése.
A debreczeni ev. ref. egyház presby- 
teriuma e hó 17-én d. e. 10 órakor 
az ev. ref. egyház tanácstermében 
gyűlést tart, melyen az egyházat kö­
zelebbről érdeklő adminisztratív ügyek 
nyernek elintézést. A gyűlésen a még 
mindig gyengélkedő Simonffy Imre kir. 
tanácsos helyett Vecsei Imre elnökök
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— A debreczeni Fiivósz- 
könyv emléke a fővárosban. A
debreozeni Füvészköuyv megjelenésé- 
nek százados évfordulóját először Bu­
dapesten ünnepük meg, szukebb 
rőtben ugyan, mint a milyennek a
Csokonai-kör országos emlékünnepe 
készül. Budapesten t. 1. csak a ter­
mészettudományi társaság novényta- 
szakosztálya tart f. hó 22-én utinep 
ülést, mely főkép Diószegi Sámuelnek 
lesz szentelve. Az ünnepi ülés nem 
esak azért érdekel bennünket, m 
egy régi debreczeni tudóst fognak ez 
alkalommal méltatni, hanem mert egy 
buzgó debrecznni iró, dr. Barcsa Já­
nos tartja Diószegi Sámuel folot‘ ®z 
emlékbeszédet. A növénytani szakosz­
tály ülésére a Csokonai-kor is több 
képviselőt küld, Géreti Kálmán elnö­
köt, Kardos Albert titkárt és Torok 
Pétert a kollégium természeirajzi 
nárlt.’ - Az első debreczeni diószeg.
__Fazekas ünnep pedig csütörtökön
délután fog lezajlani. Ezt a reformá­
tus főgimnázium ifjúsága rendezi a 
iskola dísztermében. Belépő díj nincs.

— Márciusi ünnepélyek Az állami
rpáliskola tanári kara és tanuló ifjúsága 
is hagyományos lelkesedéssel ünnepelte 
mp» március 15 ét. A szépen feldíszített 
tornatermet nagy közönség töltötte meg, 
amely élvezettel hallgatta Okok Sámuel 
és Mózes Sámuel Vili. o. tanulók okos 
beszédeit Voith Zoltán, Hegedűs Imié 
VIII. o. .és Vági Sándor VII. o. tanulók 
tüzes szavalatait, valamint a sikerült 
énekszámokat is. Az ünnepen ] 
volt Géresi Kálmán tanker, kir. foigaz: 
gató is. - A zsidó hitközség uj polgári 
leányiskolája is szép ünnepet rendezet 
március 15-én. — A nagy nap jelentősé­
gét Abelesné Bioch Hermm, az iskola 
h. igazgatója fejtegette, kedvesen szaval­
tak Freund Erzsébet, Sárközi Eizsébet 
és Kende Paula növendékek, az énekkai 
pedig több hazafias éneket adott elő.

— A főispán betegsége 
Weszprémy Zoltán főispán állapotá­
ban örvendetes javulás állott be. Ke- 
zelö orvosának tanácsára azonban 
még nem hagyja cl a szobát, nehogy 
az influenzánál gyakori visszaesés kö­
vetkezzék be állapotában.

— Magyar állampolgárság. Ber­
ge Henriette kérvényt adott be a belügy­
miniszterhez, a melyben a magyar állam 
polgárság kötelékébe való felvételét kén. 
A kérvényt a polgármesteri hivatal fel­
terjeszti a belügyminiszterhez,.

_ Negyvennyolcadiki újság a
múzeumban A városi muzeum tc8ní*P 
ismét értékes adománynyal szaporodott. 
Dr. Kardos Samu a városi múzeumnak 
adományozta az 1848-49 évi hivatal«, 
lapnak a .Közlöny- nők 93 számát. « 
becses ajándékért a muzeum felügyelő 
bizottsága köszönetét szavazott az ado­
mányozónak. . . . .— Eladott városi ingatlan. A 
városi közgyűlés határozata értelmében 
tegnap árverésre került a város tulajdonát 
k pező Bornyész-ház ondódi földje, a told 
1210 koronáért keit el.

Debreozeni ifjak Kana­
dában. Két ifjú hittanhallgató, Fejer 
Károly és Kovács Janos 111. éves 
theológusok indultak el varosunkbó 
messze világunkra, az Eszakamenká- 
ban fekvő kanadába, hova Lsiky LajOo 
tanár közvetítése és utján hívta meg 
őket az oda kivándorolt magyar re­
formátusok misszionárius-lelkésze gya­
nánt a canadai református egyház A 
theológiát a Winnipeg! egyetemen lóg­
ják bevégezni. A hosszú ut menten 
előjövő világi és egyházi hatóságokhoz 
és egyesekhez, nevezett tanár látta el 
német és angol nyelvű levelekkel — 
a zarándok ifjakat. Tanulótársaik pe­
dig édes- édesbushangu lakomán teg­
napelőtt este vettek búcsút távol földre 
szakadó barátaiktól, A mint értesülünk, 
kimegy mostan Amerikába, és pedig 
az Egyesült államokba Clevelandira 
Erdélyi Károly is, a világjáró, most 
már nánási káplán, kit a nevezett 
gyülekezet második magyar lelkészéül,
__ az első Csutoros .Elek, — mosta­
nában hívták meg. Isten vezérelje az 
ifjakat nagy utjokon. Legyenek ama 
messze világban a magyarság ügyé­
nek buzgó apostolai.

— A sertésvásártér vendéglője.
A városi tanács a sertésvásártéri ven-, 
déglő kizárólagos étel és ital árusítási jo­
gát árverésen bérbeadta. Minthogy Né 
meth András, a Bika bérlője utóajánla- 
tot adott be, március 27-én újabb árlej­
tés lesz.

— A homokkertiek márciusa. Ä
íomokkerti református olvasókör áldozan­
dó a szabadság emlőkének tegnap este 
szépen sikerült estélyt rendezett uj ottho­
nában, melynek ez alkalommal tartotta 
annak telavatását is. Az ünnepet a ,Hym- 
nusz előneklése nyitotta meg, amit az 
egybegyült közönség fennállva énekelt el.
_ Majd Harsányi Gusztáv az olvasókör
elnöke mondott erős hazafias beszédet, 
utána Szilágyi József szavalta el „ Talpra 
magyart.“ Ezután. Dr. Bacsó Dezső ügy­
véd emlék beszédet mondott, a mit Kör­
ner Gyula felolvasása követett. Á műsort 
a szózat eléneklése zárta be. Az ün­
nepen nagyon sokan vetlek részt, úgy­
szintén a vacsorán is, a melyen számos 
pohárköszöntő hangzott el. Az ünneplő 
társaság a késő éjjeli órákig együtt ma­
radt.

— Tanácsnok választás Ná- 
násen. Március 23-án Hajdúnánáson 
tanácsnok választás lesz. A megüre­
sedett közigazgatási tanácsnoki állást 
töltik be. Az ülésen Kovács Gyula 
alispán fog elnökölni
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köinives, Vargáiéi Antal férfi szabó. 
Schwurez Abrahám férfi szabó, Fekete 
József cipész, Rác Ferenc asztalos, Ko- 
vács Ferenc asztalos, Szikora István la­
katos, Juhász József lakatos, 1 rognor 
Margit női szabó és Fábián Antal szűcs 
és hentes mesterségre. Ugyanezen idő 
alatt iparukat beszüntették a következők:
Kiss Mihály csizmadia, Horuyák István 
szabó, Szentesi József Szabó. özv. M. 
Ring Mária és veje női szabók, _ Gang 
Miksa mészáros, Kovács Istvánná mé­
száros és ösztreioher Sámuel a pipáké 
szitő mesterséget.

__ A védőegylet éa az isko­
lák. A magyar védöegylet debreczeni 
fiókja a napokban megkereste bead­
ványával a községi iskolaszékeket. Be­
adványában arra kéri a védöegylet a 
községi iskolaszéket, hogy hasson oda, 
miszerint a helybeli összes elemi is­
kolákban a tanítók az év legalább 
egy napját fordítsák a tanulóknak a 
védöegylet nemes és hazafias céljai­
nak a megismertetésére.

— Lukács Juliska, a debreczeni 
színtársulat művésznőjének fényképei a 
melyek Letzter József fényképész műter­
mében készültek, a sétáló közönség nagy 
tömegét vonzották Békés Lajos piac utcai 
üzletének kirakatához. Lukács Juliska a 
színtársulat tagiai közül mint első ma 
tartja bucsufellóptét.

— A kereskedelmi alkalmazót- 
tak Petőfi ünnepe. Szépen sikerült ün­
nepély keretében adózott a magyarországi 
kereskedelmi alkalmazottak szakegyleté­
nek debreczeni csoportja tegnap este a 
Bika szálloda dísztermében Petőfi Sándor 
emlékének. A magas nívón álló műsort 
Dr. Sonnevirt Lajos nyitotta meg, emel­
kedett szavakban ecsetelte a márciusi nagy 
napok emlékét. Zilabynó Singhoffer Vilma 
fenséges hangjával ragadta magával a 
közönséget, úgy hogy énekszámait több­
ször meg kellett isméíolnio. Azután Zila- 
hy Gyufa a tőle megszokott művészettel 
adta elő egy bányász szerencsétlensége 
eimü hatalmas monológot. Hahne! Aran­
ka következett ezután Szász Károly An­
gyal és ördög cimü versét szavalta el 
nagy tetszés mellett, mire a művésznő 
mé2 egy másik monológ előadásával kö- Meg a tapsokat. Majd Vágd Béla 
szociálista párttlitkár olvasta lói a beteg 
sége miatt elmaradt Farkas Antal hatal­
mas ünnepi beszédjét. A minden izében 
sikerült estélyt társas vacsora, majd tánc 
követte, melyhez a Magyart testvérek ze­
nekara muzsikált.

— lparváltáaok éa megazünte- 
tések. E hó folyamán ipart váltottak a 
következők: ifj. Deák Péter késes. özv. 
Szilágyi József né tímár, Czabán Márton 
sütő, Szajkó László kőműves, Szabó La­
jos férfiszabó, Borzsovay Róza női szabó. 
Szentesi Imre asztalos, Boros Mihály kis 
ács, Szedlák Józsofnó férfi szabó, Huszti 
László asztalos, Végh Antal fodrász,

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hót folyamán a következő párok kötöttek 
házasságot : Kovács Antal ov. ref. kis­
birtokos— Szabó Eszterrel ev. ref., Végh 
László ev. ref. férfi szabó-Tolvaj Zsu- 
zsánna ev. ref, Tenki Péter rom. kath. 
dohányos—Pitiáner Mária róm. kam. 
Újvárosi Ferenc ev. ref. kis fuvaros - 
Almást Eszter ev. ref, Leitner Márton 
izr. gépész-Schvarez Regina izr. Mol­
nár István ov. ref. fodrász—Rideg Krisz­
tina róm. kath. Vértesi Gábor ev. ref. 
kisbirtokos—Bányai Margit ev. ref., K ss 
István ev. ref. kertész—Dalmi Katalin 
ev. ref. Kocsis András ev. ref. kisbirto-László asztalos, Végh Antal fodrász ev. re^> 6v ref Cséke La-Gdsparik Adám órás és ékszerész, Szabó kos—Balogh ^ \t‘^lnok Sára

Mihály ács és hentes, Nemes Sándor kiadós ev. ref. kisbirtokos-AsztalnoK oa_llllHiy dta PO i-v * "
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, tiszti
ho’V férfi szabó üzletemet (Piacz-utcza 67. szám alól) Szt.-Anna-u.cza 
i. °sz. (Szilcz-házba) helyeztem át. Hol is á'landó nagy raktári tartói a l ;g- 
div&toaabh hatat it AngQi kelmékből. B-icjes pártfogása ca', to/áob;a is kérve

tisztelettel

FRANKJÓZSEF
férfi szabó.



uv. ref., Üfeztroicher Sámuel izr. keres­
kedő— Précz Berta izr., Poesaly Gyula 
ev. ref. fékező—Czégény Julia ev. ref., 
Schneider János ág. ov. sütő—Szathmári 
Erzsébet ev. ref., Vas István ev. ref. kis­
birtokos—Kiss Mária ev. ref., Tömösvári 
György ev. ref. ács—B. Tóth Erzsébet 
ov. ref., Zöld Sámuel ev. ref. napszá­
mos—Csanak Julia ev. ref., Katz Ignác 
izr. kereskedő—Lieberman Etelka izr., 
Aszalós Dávid ev. ref. kovács—Kutron 
Julia ev. ref.

— Löfkovlos Arthur tolva­
jai. A Debreczeni Független Újság 
annak idején részletesen megírta, hogy 
Löfkovics Arthur ékszerész üzletében 
nagy lopás történt, körülbelöl 2000 ko­
rona értékű gyűrűt és értéktárgyat 
loptak el tőle. A debreczeni rendőr­
ség úgy a saját hatáskörében, mint a 
társhatóságoknál intézkedett, hogy a 
vizsgálat elrendeltessék. Napok óta ér­
keznek a válaszok a rendőrségre s 
azok mind a nyomozatok eredmény­
telenségéről értesítik a bűnügyi osz­
tályt.

— Ftiszereseegédek gyűlése. A
füszerkereskedő segédek ma délelőtt 11 
órakor a Koronában gyűlést tartanak. A 
gyűlésen a hatóságot Simon Miklós rend­
őrkapitány fogja képviselni.

— Éjjeli rablótámadás. Teg­
nap részletesen megemlékeztünk arról 
a vakmerő rablásról, mely péntekre 
virradó éjszakán Halduböszönnényben 
történt, ahol is Csiha János gazda­
legényt kirabolták mulató társai. A 
tetteseket a böszörményi csendörörs 
Sóvágó Imre és Tar Sándor személyé­
ben kézrekeritette s erős fedezet mel­
lett beszállította a debreczeni ügyész­
ség fogházába. Tegnap délután hall­
gatta ki Hoffmann vizsgálóbíró a jő 
madarakat, a kik konokul tagadlak, de 
a bizonyítékok mind ellenük vallottak. 
A kihallgatás után a vizsgálóbíró el­
rendelte előzetes letartóztatásukat.

— Közgyűlés. Az iparoskor ma 
délután 3 órakor tartja saját helyiségé­
ben évi rendes közgyűlését amelyre a 
kör tagjait ezúton is meghívja a kör el­
nöksége.

Népesedés. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban as elmúlt hót fo­
lyamán 58 születést, — még pedig 26 
fiút és 32 leányt. — jelentettek be. .x szü­
letések ezen arányával szemben a halál 
esetek száma 36 volt, s igy a város la­
kossága természetes utón az elmúlt hét 
folyamán 22-vel szaporodott.

— Szakosztályi ülés. A szobafes­
tők és cimfestők szakosztálya o hónap 
18-án hétfőn délután az ipartestület ta­
nács termében ülést tart. Az ülésen a 
munkaadók szövetségének megalakításá­
val foglalkozik a szakosztály.

— Vakulj magyar. Élelmes ősz 
trák gyárosok hogyan törik-zuzzák magu­
kat a jámbor magyar bolonditásában, ér­
dekes példa a következő. Kőt ezüsllako 
dalmi „emlék-lapot'1 láttunk a minap, 
melyeket egy itteni kereskedőnek mjnta 
gyanánt küldött egy cseh gyáros. Ékes 
gyöngy gyei kivarrott betűkkel magyarul
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Azszólnak a következő emléksoraik, 
egyiken :

„Éljen 
legyen az 
ezíístas Hazas 

párnák
és arany annak 
az ur nak a 

ki weled void.“
A másikon pedig a következő fel­

irat van:
„Az ezüstas 
lakodalom 
legjen neklek 
Jo isten aldása 

es az aragosat 
nemokára mulatja.“

— Ugy-e, vakulsz magyarom ? 1
-- Meghaltak. A debreczeni állami 

anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Zachar Ilona róm, kath. 3 hó 
napos, Vass Ida ev. ref. 9 éves, Tóth 
Róza ev. ref. 3 hónapos.

~~ Meglopott kereskedő. Sugár 
Dezső Piac-utca 21. szám alatti boltjában 
tegnap tolvaj járt. Fórizs Mihály ismert 
csavargó lopott el egy vörös inget. A 
rendőrség el csípte és le is csukta.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok és jó ösmerősök, kik Papp János 
felejdhetetlen jó édes apánk temetésén 
megjelenésükkel enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. 
Papp András és családja.

?A kereskedelmi betegsegélyzö 
pénztár ma d. e. 11 órakor tartja a ke­
reskedő társulat dísztermében évi köz­
gyűlését.

— Arctisztátalanságok a nőknek 
már sok bajt és kellemetlenséget okoztak. 
Pedig oly egyszerű azok eltávolítása. Tes 
sék a világhírű Ugorkatejet használni, 
mely a főelárusitónál, Balassa Kornél 
Abbázia drogériájában, Budapest, András- 
sy-ut 47 sz. és minden gyógyszertárban 
kapható.

— A mennyiben a Debreczeni Kő­
ipar vállalat sirkőraktárát Piaez utcza 56. 
sz. alá az udvarba helyezte át és igy 
üzleti költségük sokkal kissebb lett, az 
amúgy is ismert olcsó árakat feltűnően 
mérsékelte.

— Thsisz Arthur előbb Pong- 
rácz Géza papíráru nagykereskedő 
seben a legmodernebb dobozos levél 
papírok, Irodai felszerelések, festő 
minták, festő vászon és olajfestékek, 
fényképráhmák stb. egyedüli nagy 
választékban legolcsóbb árakban. — 
Gramofon és lemezek nagy válasz­
tékban.

— Gyomor és ezukorbetegek 
figyelmébe Glasner udvari szállító ezég- 
től naponta érkezik friss Graham és Men- 
ronat-kenyér. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés.

— Üveges munkát és képkere 
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye 
dűl készít Blattner Gyula Piac-utca 6ß 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon 
szám 468.

— Pereg a csiga Mentze áru­
házába.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, térti- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki 
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Férfi czipök, magyar gyárt­
mány legjobb minőségben kapható 
Békés Lajos úri divat üzletében.

A „Haj du megyei népbank Pinoz- 
utcza 26 sz. nagytőzsde épületében -min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfogl ni tátik.

— Eredeti húsvéti öntözök és 
tojások Mentzénél.

— Karlsbad! edény f!DB btí* a
húsvéti ünnepekre legolcsóbban kaphatók 
a Piac-utca 56. sz. alatti bazárban.

— Pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák, kézi bőröndök és legszebb 
női kézi táskák Mentze áruházában 
kaphatók, Kossuth u. 4 sz,

— Horgonyi Károly Amor Biscuit 
saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Mindenféle bel- és külföldi 
gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, 
arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. 
egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-u. 
8. sz. „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

MULATSÁGOK.
A Szent László dalegylet 

ünnepélye,
A „Szent László“ dalegylet tegnap 

este igen nagy számú és előkelő közön­
ség jelenlétében a márciusi nagy napok 
emlékezetére hazafias estélyt rendezett a 
vasúti vendéglő nagy éttermében. Kiss 
Gyula jónevü zenekarának művészi nyi­
tánya után Szakács Ilus „Zrínyi Ilona" 
melodrámát adta elő zonelciséret mellett 
érzéssel, meleg közvetlenséggel.

Magas színvonalon álló, hazafias 
vértől duzzadó, magvas beszéd kíséreté­
ben ecsetelte a márciusi nagy napokat 
Varjú János piarista tanár a kiváló tör­
ténettudós. Nagy hatást ért Szemes Mik­
lós joghallgató tárogatón előadott szivet, 
lelket andaliitó édes bus kurucnótáival.

Karacs Imre szépen előadott ma­
gyar dalaival, Piribauer Ferenc és Dénes 
Arthur pedig művészi hegedüjátékukkal 
arattak zajos tapsokat.

Műsor után reggelig tartó táncmu 
lutság következett. A jelenvolt hölgyek 
névsorát a következőkben sikerült össze­
állítani tudósítónknak :

Úrasszonyok : Gardos Károly né, 
Lechner Hugóné, Wánlsa Györgyné, Er­
dős Frigyesné, Pájer Ferencnó, Dénes 
Arthurnó, Szúnyog Józsefné, Szepessy 
Péterné, Piros Bóláné, Hóra Károlyné, 
Ottlik Edéné, Gedeon Bóláné, Bodnárné 
(Szoboszló), Szabadosné, Novák Mártonné, 
Némethy Mihályné, Hegedűs Károlyné. 
Stein Lászlónó, Antal Jenőné, Antal 
Györgyné, Alföldy Mihályné, Motesitzky 
Hugóné, Sin ka Gyulánó, N. N.-né, Klub 
Józspfnó, Sáriiba Györgyné, I) >rvas M ti 
mánné, Karacs Imréné, Szakács 4ndorné, 
Bordón Demeterré, özv L eh e né.

Urloányok: Bordon nővérek, Lech-

Férfi- és fiú kalapok nagy választékban “3N
nékés s»„S <» ä úri divat üzletében.
Kellner és Witt részlel áruházában Csapé-« 22.
Kész férfi ruhák női felöltök, szívelek, delének, mosé áruk, vésznek, knnnvnsznk stb. a legjutányosabban szerezhetők he
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ner Erz-iko Orosz Mariska, Erdős Ma 
risk«, Erdős Er/sike. Orosz Ilona, Mihályi 
Rózsik a. Szúnyog Marosa S/epessy Lola 
és Rózsi, Kretovios Ilona (Kis Szeben), 
Hóra Irma, Öltük Karola, Somogyi Ma 
riunna, Szabados Rózsik a, Némethy 
Böske. Hegedűs Mariska, Motesitzky Ste­
fiké, Alföldy Giziké, Darvas Margit, 
Sántha Esztike, Kovács Zsuzsika, Karacs 
Ilonka, Szakács llus, Zivuska Irén és 
Mariska, Fogéi Irma.

A munkás dalegylet estélye
A munkás dalegylet márczius 31-ikén, 
husvót első napján az Arany-Bika dísz­
termében dalestélyt tart a következő mű 
sorral. 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. 
Nem nézek én .. . Hubertől. Előadja a 
dalegylet. 3. Szól a zene .. . Szent-Gály- 
tól. Előadja a dalegylet (nj). Egri népda­
lok, Pogatschnigtól. Előadja a dalegylet 
(uj). 5. Táti és mámi ... Szentirmaylól 
Előadja a dalegylet. 6. Rákóczy induló, 
Hubertól. Zenekisérettel előadja a dal egy­
let. Hangverseny után tánc.

TÁVIRATOK.
A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, márc. 16. Beck báró oszt­
rák miniszterelnök, Forst és Akersperg 
miniszterek holnap délután Buda­
pestre utaznak, hogy folytassák a 
megszakadt kiegyezési tárgyalásokat. 
Ezúttal is a fogyasztási vámok elkülö­
nítéséről lesz szó. Hir szerint ebben 
a kérdésben a kormányok már kez­
dették megérteni egymást. Különösen 
azért, mert először hosszú lejáratú 
kiegyezésről volt szó. A függetlenségi 
párt álláspontja azonban illuzoriussá 
teszi most már a békés megegyezést. 
Ma Bécsben az osztrák miniszterek 
ismét tanácskoztak, a melyen különö­
sen Kossuth Ceglédi beszédéről esett 
szó.

jönnek össze Budapesten. Hir szerint 
Székesf'ejérváron, Nagykanizsán, Zág­
rábban már működik a rezisztencia.

Öngyilkos malomtulajdonos.

Budapest, márc, 16. Kubies Vil­
mos szolnoki malomtulajdonos, a ki 
az utóbbi időben tönkrement, ma Bu­
dapesten agyonlőtte magát.

Elmaradt premier.
Budapest, máic. 16. A vígszínház­

ban ma estére volt kitűzve Zbor*y Ala­
dár Mic bárójának és Wilde Oszkár S:v 
lomejának premierje. Mic bánt végig ját­
szották a színészek, de a Salome előa 
dása Gothné Kertész Ella betegsége miatt 
elmaradt. A közönség elég _ türelmesen 
fogadta a nem várt meglepetést

EGYLET.
A vadásztársaság közgyűlése A

debr-eeni vadásztársaság március 20 ikán 
délután 5 órakor a városház ülés termé­
ben közgyűlést rendez a következő tárgy 
sorozattal : Az uj alapszabályok kihirde­
tése. Választmán megválasztása. Tagfel­
vétel. Indítványok. A debreceni vadász- 
társulat elnöksége.

1907. márczius 17.

áiulta önnek kilétemet : óu a családok ér ­
dekében működöm és dicsekedő« nélkül 
mondhatom, hogy nekem sikerül minden. 
Sokkal ügyesebb ügynökeim vannak, — 
mint a rendőrségnek, mert meg kell ám 
fizetni a tehetséget; én nem fukarkodom 
fényesen díjazom az embereimet, felexm- 
től pedig igen csekély dijt veszek. Igen 
kevés előleget veszek, csupán az előze­
tes kész kiadásokra és csak az ügy si­
keres lebonyolítása után nyújtom be u 
költségjegyzéket. — Jelmondatom: taee: 
csitt, elmerem pedig — egy csukott 
száj ! . . •

E alatt Helóne szomügyro yotte a 
kövérképü, hosszú pofaszakálln idegent, 
ki folytonosan mosolygott, de ravasz, bi­
zonytalan tekintete nem indította őt biza 
lomra.

— Uram, — mondd végre, — nem 
értettem meg jól amit tőlem kiván. . .

Folytatása következik.

Csíkos 
Koczkás 
Moire 
A): mure

és „Henneberg“ 
selyem 60kr.-tól 

I feljebb, bér- 
mentve és vám- 

I mentesen. Mint u 
postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Óriási bányakataszt rófa.

Budapest, március 16. Forbachból 
jelentik, hogy egy ottani bánya tárnájá­
ban, ahol nyolcvan munkás dolgozott, bá­
nyalégrobbanás volt' ötven ember meg­
halt, a többi súlyosan megsérült.

Választások.
Budapest, március 16. A szakcsi 

kerületben Huszár Károly néppárti és 
Heinrikffy függetlenségi között április 
másodikári lesz a választás. Bazinban 
pedig kedden választanak képviselőt.
A déli vasutasok rezisztenciája.

Budapest, március 16. A déli va­
sutasok, miután az igazgatóság nem 
adta meg nekik az ígért fizetéseme­
lést, kimondták a passzív rezisztenciát. 
Vasárnap a vasutasok nagy gyűlésre

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
48. Fantasztikus regény.

— Ha hibái is vannak, ő f érjem és
én C7Prptpm

k -No ugyan, derék egy férj ! Épen 
akkor tűnik el, mikor megkapta a pén­
zét és nem tudom mi módon jjtett hírnévre 
szert. Külömbon talán jól is járt, meri 
a nagy hire nem tartott volna sokáig.

— Mégis ő készítette e hires szob­
rot .. .

— Ez is nagyon érthetetlen dolog, 
kicsikém. A szobor sem nő ám ki a föld­
ből, mint a gomba. Hiába mondja, hogy 
megaí. art bennünket lepni, mégis látnunk 
kellett volna a modellt, a mintázást, ide­
járt volna az öntő, aztán neki is sok 
dolga akadt volna. Valami csalást gya­
nítok.

— Nem bánom én, de aggódom
érte.

— Milyen jó feleség vagy te.
E pillanatban egy látogató befura­

kodott az ajtón és átnyújtotta a névje­
gyét, melyen ez állt;

Császárfürdő K™ ÄS-*#
---------------------- - masrend tulajdona. Elsőrangú

kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern berendezésű gáz­
fürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, torok-, ko- 
és márványfürdtik ; hőlég-, szénsavas- és viilamosviz- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak Prospektust 

ingyeu és bérmentve küld
Az igazgatóság.

í ÉS SUNOS!
DEBBECZEN, Kistempiombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak! Olosó árak!

Boissonal Izidoré
tudakozódási ügynök 
, A c alád nyugalma“ a válla­

lat igazgatója.

asszonyhoz van 

felelte Heléne a

— Bóinolisantnő 
szerencsém ?

— Igen, uram, — 
névjegyet olvasva.

— Asszonyom, szólt a kis emberke 
egyszerre letelepedve, — névjegyem el

El&do ház.
Családi okok miatt sürgősen eladó, 

nagy telken fekvő két utczára nyíló, rész­
ben még adómentes remek szép ház van 
benne 14 szoba, 10 konyha, minden lakás­
hoz fáskamara, évi jövedelme ezer koro­
nán telül, Az általvótelhez elég 2500 Irt. 
Az épület tetőzete cserép, fala tégla.

Értebozhetni lehet az eladó háznál 
____  _________ . Homok-u. 34. sz. a a tulajdonossal.____

Az Stfö di {akapékpénztáíi Debreczenben, Péaoas-u. saját há*.
Elfogad betéteket i Takarékpénztári könyvecs- Óvadék kölcsönök I vállalkozóknak, bérlőknek K8’°*6,'fs^asrePÖS ké!tisziT 86 “*

kékre és Chequeszámiára és hivatalnokoknak. M- 15 es 20 év‘ lesí,fisre- . ..Araib,
Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök i tőzsdén jegyzett órtékpapirokra, zálog- Beraktároz i arukat es teimeuyt salát razta 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamintvideki pénzintézetei? részvényeire. és awra előlegei is nyug.
T YÄ““‘ “'C"*nlk' Érté...pirók, impdmt 6, MlHldt taMwT.ll „ — ...................
Tó,8.,le; me.bie.6eli. értékpapírétTételére»I devíltoaa él eladási A ujaey. Sir. erek. ostidlí so!i,..t.ök

-daliására. Hitelréssé* csonortbril váltók leszámítolása. sité be ve

A világ legjobb aratógápei
az eredeti amerikai

^Johnston“ gépek
Rahmen Sándornálkévekötő, marokrakó aratógépek, fűkaszálók, széna­

forgatók, szénagyüjtők. Eredeti Melichár féle pá­
ros sorú Unicum Drill szabadalmazott kikötő-
készülékkel (lóncz helyolt) eredeti Bacher aczélokék .. *n /„„initnTeilotóc PÍAMI 43
oltöi'bototleu fejekkel. Kizárólagos raktár Dobreczonbo PÍRC-ll. oö- (nR{|]|lOZ80B) B8 ilau >

Báehar Melichár és Johnston gépgyárak képviselője. — Aratópép tattalékrészek bőven és állandóan raktáron
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Elsőrendű
lóhere mag, Inczerna mag, 
eredeti qnedllnburgt répa- 
magmak, komócsin íttmag, 
eslhehnr, btikkönymag, kanna 
árpa lntányos áron kapható

Holländer Adolf és Fiai ozégnél
Debrezoen. Piacz-utcza 28. szám.

MBREMENI FÜGGETLEN ÜJ8ÄG.

A női etépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és föntartáaára 
legkitűnőbb

Zöld Zöld

megérkeztek úgy hazai mint kül­
földi legújabb divatu szövetekben. 

A legelegánsabb úri

öltönyöket és felöltőket
jutányos árakban

Zöld József
**dúsan felszerelt

férfi szabó üzletében
saját felügyelete alatt pontosan ké­
szít minden darabot magam szabok

Kossnth-ntoza 8. sz.
Zöld Zöld

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott főkertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű : Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Rózsik, 
virág pálinkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

Kontsek Gém
magke reekedésében

DEBRECZEN, Kossnth-ntcza

Készítő :
Földes K. 
gyÓRytára 
Ariidon.

mely
vegytiszta, 

zsírmentes ce 
teljesen ártalmat­

lan. Eltávolít szép­
iát, májfoltot, patta­

nást stb. — Kapható 
Debreczeubon : Balázs 

Ödön, Gróiz Nagy Ferencz, 
rL. Kovács Nándor, Mlbalovits J., 
Muraközy L., Silcz F., Tóth Béla 

gyógyszerészeknél és Jósa és Jóna 
droguerlában.

TF

Zander-féle gyágyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra l 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : cl. e. 12—1-ig és I 
d. u. 6—7-ig.— Gyermek óra d. u. 4—5-ig.!

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (l/a 
óv, 1 óv) az árak lén regesen kissebbek aj 
rendes díj jaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „Bankegyosület Részvénytársaság" mű­
ködését Piacz-utcza 72. szára alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. márczlno hó 1-én kezdte 
meg és foglalkozik a banküzlet össsei 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Los zámitol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesatéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) 

és B&tthyány-u. 2. sz.

Huekiméréai áthelyezés!
Nagyérdemű vevőimet értesítem, hogy 

a Kossuth-uteán levő katonai mészárszé­
ket f. hó 14-én Csapó-utca 18 sz. alá 
helyeztem át. — Úgy a nagyérdemű 
közönségei, valamint a tisztarákat értesí­
tem, hogy reggel 7 órától délután 2 óráig 
rendelkezésökre állok Kérem a 
pártfogást. Pontos kiszolgálásért 
kedem. Tisztelettel

Némety László, mészáros.

becses
kezes

Efogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) 
számlára és pénztárjegyekre.

Minden egyébb bankügylet kötésére vál­
lalkozik.

Debreczen, 1907. március hó 1-én.
Az igazgatóság.

Miklósné és Társa
böröndös műhelye

DEBRECZEN, Piacz-ii. 26. sz. Nagytözsde udvar.
Elfogad minder, e szakmába vágó 

rendelések üt és javításokat
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

199/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dobreczoui kir. j bíróságnak V. 

231/2-----1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Márton Gyula ré­
szére, özv. Friedvalszky Rezsőné debre- 
czeni lakostól 77 kor. 96 fillér tőke, ennek 
1906. évi május hó 12. napjától számítandó 
5% kamatai és eddig összesen 39 kor. 96 
fillér perköltség erejéig 1907. évi január 
19 én biróilag le- és folülfoglalt és 760 
koronára becsült bútorok lés egyébb ingó­
ságok 1907. évi márczius hó 27-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Egyháztér 4. sz. alatt megtartandó nyil­
vános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi február hó 28-án.
Oláh Géza birói kiküldött.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

-RENDELŐ IRODÁJA
nagy és kis állatok részére.

FOGANATOSÍT: ÁLL ÁTVIZSGÁL ÍVTOK AT 
i HELYBEN ÉS V1DÉ8EN VÉDŐOJTÁSOKAT 
8 HERÉLÉSEKET
B t TUBERKUUH0ZA8I ELJÁRÁSOKAT
8 - AllatbiztositAsokat . „
a I AllatAllomAmyok rendszeres évi felüoyeletét
“ 8 KOS9HETIKAI OPERATIOKAT

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCZA 30
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ItiuT, máie^ius 17.

hol a legújabb eredeti Párisi fftcon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debrecsen, Piacé-utcisa 61. se

Egy gallér 14 kr.

Nagy Sándor
eb. mérnök

mapúöki irodája
Debreezen, Simonffy-u. 37.

linden utánzat és utánnyomás büntetendő. 
Egyénül valódi a

Thierry balzsam

Zongorák
Planlnék,

, i aW '

DtfiBRKCZKNl FÖGETLEN ÚJSÁG

Mellfüző
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembo

Piacz-u. 61. sz
utczára nyiló lie 

lyisógbe

helyeztem át,

Őszi és téli idényre ©
Ozlbelin 80 krtól. 
szövetek .40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Allein echter Balsam
m te Wnbofil-fetetete 1
A. Thierry in Prcgridi WUtehtem

CbV.U a apúc ra védjegy?/cl.
Törvényileg véti ve. Régi lilrii Htán- 
érhetetlcn :;.-;v5z$ési zavarok 
g iicsök, koüVu, kaim hu.«, meilbaj-.-k, 
influenza, különösen kezdő tuberku­
lös:* stb. ellen. Ára : Y2 kis vagy ti 
kettős vagy 1 különleges üta br^.v. 

zárral K 5. —
Thierry ccntifolia kenőcs

Non plus ultrá nak elilsmervo mi'? 
oly régi sebek, gyű lati ások, sérülései«, 
mindennemű daganatok ellen nv*p 
nkadályozza o. vérmérgezcst, legtöbb- 
nyir§ az opcrácziókdt feleslegessé tú­
sz!. Ara: ?. tégely K 3.60 bórmentcscn, 
csakis készpénzeit utánvétellel Miül

THIERRY A. gyísgysz. PRESRftDA.
_______________ Rohltsch-Sauerbrunu mellett.
Raktár Raiiapcstcn . Tőrök Jő/scf ás Pr Egger Leo

és .1. Lngoson ; Vérles L.
rigyelinrztelís az egyedül valóit!, liirvényilci: vedelt hói 
rAelr, rendoléso vaty viezonteladása ollen. A blink -

a világhírű
Schunda-féle

hegedű hurok,
mindennemű hangszerek, firamapho-
HOk és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora éa hangszer raktáréban. 

Zongorák. Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hangolás 

elvállalta!«.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalon, Pacsirta-utcza 8. szám.

Ci« 8 lull I merry imiiinmni i chuv-íi, niiiuuu.v» >
olrulp u büntetendő cselekmény vádjával üldöztetik cs ki you 
téve 4 )00 kor. pénz vagy l évig terjedhető fogház büntetésnek 
Épen igy Inin tettetik erőszakosan árusítóit szereknek az eladása, 
melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
n mértékkel.

Vau »zereucsém az igen tisz'elt vevöközün- 
gőget értesíteni, hogy a köielgő husvétrn dús 
választékú friss '

Doszpoly János Utóda Kóser fűszeráruk
Főtér, Tisza palota.

Legrövidebbül
rdffis- és rövidáruk, kész női ruhák és hlouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőirnha áruház
Kossuth-utcza 17 u. alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Saját varrodánkban a legkényesebb illést is 
kielégítő késs női blnsok, női ruhák, gyorsan 
és pontosan saját felügyeletem alatt késsfitetnek.

érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becses ren- 
delményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Mndenfeld I. lenő
Városbáz-utcza 1.

Dunkel V. K.
Felsömagyarhoni első parkettgyar es gözf&rész részv.-tars.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készüli, 
sokszorosan kitünteteti

V |>3« «a.ti, TD#
______ ... _ úgynevezett amerikait, tömör és berakott
WIDDEB féle Reumaszesz koczkáit

Jutányos árak mellett.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

ETee»4S|el:rl Mitoa s kiváló li.Uásn a 
vagy *»■ iest bárminemű csinos
Hántoltnál, i. a : kőssvény. csín-, reuma . iechiás 
astkma stb. ellen. Hatásr némely cselben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese^knel is már 
egysseri bedőrssölésnél & iájdalmskat 'eljesen meg- 

istinlefte.

5>lfog- és fejfájást B perez alatt megszüntet. <-
•Ny üveg ára használati utáni fásam I korona, erősebb 
üveg 8 40 koronn. Főraktárak Huda])ezten ; Török 
.lózsei ur gyógyszertárában Kitáiy-u. .15., Andrássy- 
itt 26. és Dr. F.gger A. ur gyógyszertárában Váczi* 
■íflrut 17. szám. úgyszintén e fővár ingress a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, valamin; készítő
WIDDER GYULA gyógysseréaenél,

Sátor fllja-Ujhely.
Úgyszintén Debrcczechen: Tóti. Béla, Mihatovite Jenő 

és Gróa? Nagy Fercncz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesitte'rek.
Kalréi aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetéi
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
mttépitéss, Kossuth u. 26. ssám.

Nyelviskola
felnőttek oktatására

Szécbenyl-u. 19.

Német, Franczia, Angol
társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos érák egész délután.
Szives Ügyeimébe ajánlom a 

kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
v:, lamint motorüzemü szabadal- 
r ázott kávépörkölö gépen mindig 

issen pergelt

Kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiaméi és Trieszti kávébehozatali üz-

I leiében
Piaoz- és Miklós it. sarkán.

$

i : Wh S3
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Magyarország főural
és ldldbirlokösai figyelmét 
fölhívjuk a szikes-főváron' an 
187'! év óta fennálló kizáróla­

gos libéria-üzletre.
SCHWÄRZ M. L,
V-, Váci-börutT4. szóm mely 
céget mindazok b figyelmébe 
legjobban ajánljuk, kik szolga 
és kocsis Bzomélyxeilik részére 
divatos 6s mégis jutányos áru
VUhát beszerezni óhajtanak, 
úgymint matyar, német és 
francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy 

választékban kaphatók.
Különlegességet képeznek

kocsié szűrök,
gazdag hímzéssel ízléses kivi­
telben. minden színben, legna 

gyobb választékban 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
Byászlibériák állandóan raktáron.

Telefon Bzám 41—ti 6.

m

Importál cuba kávé
ív világ legjobb s legkedveltebb kávéja a 
mely úgy kedves zamatra, mint Ízre ée 
gyönyörű kinézésre felülmúl minden for­
galomba levő kávét, nyersen vagy pörkölve 

kapható egyedül

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében a Bika szállodával szemben. 

Minden jó házi asszony tegyen össze­
hasonlítást egy csekély próbával. Már is 
számtalan elsőrangú családnál rendes hasz­
nálatban van.

Tavasz
beáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy

GASPÁRIK ÁDÁIW
órás-, ékszerész- és látsseréiz

DEBRECZEN. Piaoa-ntoaa 86.
Ajánlja a mai kor igényeinek megfele­

lően berendezett
óva- és ékszer üzletét, valamint óra javító műhelyét.

Raktáron tartok valódi SwetOll Órákit,
lali-. inga-, asztali é» amerikai vekker érákét, 
bel- és külföldi ékszereket . , ,.

Mindennemű órák javítását ás átaüiu- 
fását pontosan és gyorsan a legolcsóbb árak 
mellett eszközlők.

Régi arany és ezüst tárgyakat, vagy tö­
redéket, a legmagasabb árban kteserélem.

Vidéki megrendelések pontosan és ju­
tányosán eszközöltetnek.I

beszerzése végett legelőnyösebb felkeresni a

Kun József
kés, mttszermttves és köszörűs üzletét, mert 
ott a legjobb készítésű zsebkések, ollók, való­
di angol-aczél beretvák dns választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

lavitásob és köszörülést munkák Igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.

Debreczea, Sscchónyl-atcza 1. szám.
Vidéki megrendelések különös figyelem­

mel eszközöltetnek.

500 koronái
fizetek aanak, ki a Bartilll togvtzének haeználata mellett 
üvegje 70 fii., valaha iámét fogfájáat kap, vagy «41* 
bűzlik. (Franco küldézsel külön 65 fii.) BartOla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommerga*«» 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban én drogonértában - Oaaki« 
Barülla togviz“ kérendő HamUitftook bejelentése jé! 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldők üveget B kor. 20 fillérért. Kapható Del 
raczen : lihalevits lené gyógyszertára a „Kigyó“hoz

Első Debreoeeni

Férfi—kalapok, Ingek, Harisnyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak paaar választékban. Lesaáütott 

árban szerezhető

»Nyakkendő királynál
főposta mellett.

Czéqvezetö: Rózsa Lajos.

T avaszi NfiiDivat
mmj

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes éhet napernyőkből
remek választék.

> Állandó nagy raktár &
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Untokkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Mímiy tjíii Mtár tiq
Homokkert utoza 75. szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfeliratilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ezégvezetö.

általánosan elterjedve, konkurrenezia nélküli

A kályhák 
füstölése

általa megukadá 
tyoztatik. 300.0GO 
ízoraaen bevélt 
Kitűnő ventilátor.

ííte báméoyl

Jolin teljgözö

vakító fehérre 
mos, és kíméli 
a ruhát. 75°/o 
munkaidő én 
pénz megta 

karitAs.
J. Ä. John, A. I.

Bécs, IV.,
FrauVenbíta. 4—88

Kapható m’nden szakszerű üzletben

Ä Közgazdasági bank részvénytársaság
XV-ik évi rendes közgyűlését

1807. márczius 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debreczenbez,
a Kereskedő társulat székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat 
csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal 
a társulat pénztáránál, vagy a debreczeni pénzintézetek valamelyikénél leteszik.

X1 A *o**0*» * *
l. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1006. évi üzletről.
2 A felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak

erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvóny megadása tárgyában.
5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyáuau. 
fi. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi díjazásának valamint az i

aatótauáes jelenléti dijának megállapítása három évre.
^ 8. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése és
eav uj igazgatósági tag választása. , .. . , .‘ J 9. A felügyelő bizottságban lemondás folytán megüresedett egy hely be
frtlfénfl és ecv uj felügyelő bizottsági tag választása.It ISO ^s egy •í?Jazgatg;ylaná(,gb(11 aori,0,3r szerint kilépett 6 tag helyének hárem
évre, 1 tag helyének 2 évre és az évközben leköszönt 2 tag h
leendő k®abreczen 19Q7 mároius 2-án tartott ülésünkből.

AN* I
Jegvaet; Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság 

bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában 
órák alatt megtekinthetők.

igaz­

helyének egy évre

kft*
is felügyelő 
a hivatalos
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden ezó 4 fillér, a 
egkiseebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből »>:»- 
d«tt minden ezó 8 fillér. — Vidéki tndakOíÓdáBBÍI 

tessék válasxbéiyaget csatolni.

H venne el 22 éves, fiatal szőkét 80.000 
kor. vagyonnal? Csak oly urak ajánl* 
kozása vétetnek tekintetbe, kiknél gyors 
házassága akadályba nem ütközik. Levél 
szigorú titoktartás mellett „Fides“ Berlin 
18. intézendő.

felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemot, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vite József Piaoz-u. 4G.

Törlesztésen kölcsönöket 4-4V* százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
aittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

DlHHimNI t<T)tiüKTi.*;ri ÚJSÁG
Pectétsyomól. vósnöki munkát a iegjutá- 

riyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Nagy Zoltán Szobosziai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jeleni és Hoffmann és Kronovjtz kiodó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldést) ellenében és minden linzyi könyv 
kereskedőnél kapható.

Baktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellék helyisé 
gekkel együtt azonnal kiadó Szécséuyi- 
utczft 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

ájtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kort II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

«Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreozen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

Fiatal segéd, ki a rőfős és rövidáru szak­
mában jártas, ki a helyi piaczon volt 
alkalmazva, azonnali belépésre felvő 
telik Révész Lajos verseny.*áruházában 
Csapó u. 23. szám.

Rákóczy-ntcza 22. számú ház eladó. Érte­
kezhetni Eötvös-u. 4. sz. a tulajdonosnál.

Kárpitos házakhoz, vidékre a legjutányosab- 
ban ajánlkozik dolgozni Oláh András 
Csapó u. 28.

Egy körülbelül 30—35 éves kisasszony 
vagy magányos özvegy asszony, kellemes 
modorral üzletbe oláriisitónőnok bizalmi 
állásba felvétetik. Czim a kiadóban.

Keresek megvételre a Debreczeni erdőn 
egy kaszálót. Czim a kiadóba.

130—140 forintos két szobás lakás május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

Kitűnő uj és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 heeto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fiiszer üzletében.

S00^^we*8J" 'SftZ0,Ía' hogy szebb- jobb, ős ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-uteza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függöny ók. Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy Jieti törlesztésre.

Borecaet ágyak külön kapható Piacz-u. 42 
emelet, 3. ajtó.

Tanoncx fizetéssel felvétetik Miklósné és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Bolt, két műhely és a kapualja bármi 
ezélra azonnal kiadó I. helyen Csapó- 
utcza 11.

Eladó egy kocsmai joggal bíró ház. Czim 
a kiadóba.

Souwérlroxást 8 krajczártól kezdve elvállal 
Eóxia Ignátx női felöltő- és kalap áruháza 
Debreozen, kistemplombazár.

Bgyes kirakat rendező felvétetik Klein és 
Gelbmann czégnél.

Bélyegzőgyár

koronáért
zrreh

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 
47. sz.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

BoIdogfaWa-a. 2 ik számú ház kedvező fel­
tételekkel eladó. Ugyanott egy utczai 
szoba előszobával együtt kiadó.

Nagy üzlethelyiség Miklós-uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
iiFi lakás, 4 szoba, olőszoba, konyha 
speiz, két pincze május 1-re kiadó Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál.

blattner béla
órás ttslete

Debreozen Koseuth-u. 4. ez.
Aján'ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyéi.
, j)’ft8y választék mindennemű igebórák- 
ban, M.. Inga és ébresitó órákban.
... Óra javításokat gyorsan és jutányos 
áron jótállás mellett pontosan teljesítek 

, ... ,A/a°y- é» ezüst ékszerek javítása a leg- 
olcsóbb árak mellett eszközöltetik.

li>t>7. íuartiztus 17.

BáróKozinilzi„;Kílflf„
b léniái

mrhy.fceseffcV'VL®
Erzsébet-Sósfürdo

Enyhe hashajtó. főforrAee.

Polgári Takarék

1 f

Segélyszövetkezet
1907. január 1-én 6 éves 
évtársulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetőtek ellenében.

kezesség mellett,
értékpapír biztosíték ellenében és

jelzálog fedezet mellett
Jelzálogos kölcsönök 12 
évre is folyóaittatnak. 
Heti kamat elezámoláe.

Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.600,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási lile* 

ték nem szedetik,
Tagok jelentkezhetnek :

Debreczen, Piacz-utcza 83 sz. a. 
a* intézet hív. helyiségében. <•

Debreczen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Weszprémy Zoltán,
Hajduvárm. és Debreczen sz. k. város főié 

páiya, alelnők.

Kata Jakab,
alelnők, figyv, igazgató.

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégenfeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede,
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafler Ignácz,
Dr. Weisz Bernét.

>r
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Magyar gyártmányú
icayMiifsk

konyha-kések,
kerti-eszközök,

ekék, boronák,
madár fészkelő odúk raktára
Sesztina Lajos
vosüzlstében, DEBRECZEH, Piaci: u,23
■■■■■■■■HHeeeMHB

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg és porczellán

Z edényeket z
és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner József
Debreczen, Csapó uicsa 1.

Képkeretezéseket és üvegezést mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutá­

nyosán eszközöl.

„23iSSiat Bu

Osers ás Bauer
motorgyárinak telepe

6UDAPET, Podmaniozky-uteza 18. szám.
Ajáuja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomssbilos coéplőszerelwényeit és nivőgéz
motorait 1 —ri íillér üzemköltséggel.

Elismert elsőrendű gyártmány ! Szolid tömör kivilel! Kitűnő re- 
ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek !

W* Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesei szolgaiunk.

Alkalmi ajándékul
ss@bbnéi«siebb

Stock co|iiao
Medicireai

kezesség mellett, tiszh 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
akut

CamiSé-Stofíif
pároló telepe,

Fiume-Bemata.

Csakis elsőrangú iixle 
tekben kapható

S rs<

ékszer különlegességek,
arany neműek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSEDEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be

Debreczen, Főtér (Hungária mellett)

Komáromi M. hangszer üzletében
Piaci-iiicza 63. szám alatt,

engedélyezett végMárulás.
Zongora, czimbalom és az összes hangszerekben még 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka 
alkalmat, még saját áron alól is eladatnak. Az üzlet 
áthelyeztetik Budapestre Fiók üzlet Szegeden. 3
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UOITö FRISS* aZAixEMBEREK!
ZAMAT. í EUSMEKESE.

HAGYOMÁNYOS $1 rtiMEK .* ni VALÓ
ijftö FRANCZI

MÓDSZER. I ILLAT /APR00Y0NGY

Nagy comodalTT A. .. KSajatminta

ÜZAKSZERU J [UKliáMEStTES 
MEGVÁLOGATOTT^ , 4 > SZERŰ

KEZELE&. 1 GONDOZÁS.
BOROK. Ä 1 áSZ 0 LOBIRTOK

Kapható minden előkelő vendéglöban és kávéházban.

Vigy&sni ezen bejegyzett véőjegyre.
AGGÓDÓ ANYÁK

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük 
érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIÓRA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján hivatva vau 
a kisdedek élet- és fejlődés képességét teljes mérvben 

helyreállítani.
A Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váezi-körut 17,
bárkinek küld egy ingvenes próbát 30 fillér előzetes 

beküldése ellenében’ (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg EG6ER EMULSIO 2 kor.
Kapható Debreezenben : Balázs Ödön, Fülek? Pál, 
Koczián Dezső, Mibalovits Jenő, Muraközi László, 
Hadak ovit* Géza, Grósz Nagy Ferencz, Siltcz Fe.rencz, 

gteiuer Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

tKllll !
tói A ki ezt míg nem ügyeli, saját fef 
ö élete ellen vét 1 8

mell-karamellák
3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- 

kásodás és gégchurut ellen.
S cmn közj. hit. bizonyitványnya 
fK vltiU igazolják, hogy megtartják 

a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Doboza 80 fill. Debreezenben :
Tóth Béla, Mibalovits Jenő. Mura- 
közy L., Grósz Nagy Ferencz, Ujffl- 
bértón : Trón Gyula gyóyyszerészeknél.

Avágóhidi dűlőben
9 katasztrális hold. Né-
inethy Lászlő-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczellákban eladó.
értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

DKBR&CZEN1 FOGGKTLEN ÚJSÁG

Uj gözmosöda és vasald intézet
Piaca utoza 42 (Lampt echt palota,)

Van szerencsénk a n. é. közön­
séggel tudatni, hogy Debreezenben, 
Piacz-utca 42. sz. I.amprecht-palotában 
modern

gözmosddát és vasald intézetet
nyitottunk. Nyolc évig voltam a Papp 
Gyula féle mosodában mint elömun- 
kás és fényező alkalmazásban és ez 
idő alatt tökéletes jártasságot szerez­
tem a legfinomabb munkákra is.

Munkánkért kezességet vállalunk, 
Olcsó árak!

Felder Ida. 
Eazényl Dániel.

1*07. üáieziua 17.

Saját termésű
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskutály 28 kr. 1904. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1905. hfekar 
vagy rizling 25 kr. 1906. Balkar 
20 kr. 50 literen felül a házamnál 
lévő pinezémben, kaphatók bu- 
telliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hunyadi-uteza 26. sz.

Orosházi Kenyérsiitődo és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Buvgundia-uteza sarok.)
Bocskay tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester-utcsa 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi síi tő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi le kenyerét.

Leglebb bajuszsodró a hires
DEBRBCZBN1

„0ZIVIS“ bajuszpedrő.

CLAYTON * SHUTTLEWORTH"
BudapMto Véoari.líörút 0«,

Által t Icgjatínyusabh í.zdk mellett «jißtbttMk:

Locomcbil és gőzcséplőgépek,
•«•Imakszelozök, jérgény-cséplógépak, léhsre-oiéptAk, 

tiszti t*-rosták, kenkolyozók, ksszáló- és aratógépsk, 
srénegyüjtók, borenék, servetógépek, Plsnet jr. 

kspélók, ezecskevégók, répavigók, kukorlcze 
morzaelók, deréíók, óilómilmck, frgyateme»

«ezé! »kék, 2- *1 3 vasú »kék én mtnd*r 
*tyéb gezdaségi gépek.

moly,som lep, <!«• J«1 éssíelsrtja ás uetteti
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. H|
Készítő hülye » főraktára

Mibalovits Jenő
gyégymriárn a Kígyó fess? BEBRRÓ28NBBN BÉSZLER és DÁVID araknál Debmzen.



19W7. 17.,■7. .
Legbistosabb eaépltöeser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Hzépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szepl„, 
májfoltok, pattanások 6s az arezbőr tisztá-
falaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáyü szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknok és hasonszorvi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenez

gyógyszerésznél
DEBBECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.

"Arany egyszam“ gyógyszertár.
Telefon 486. su. Telefon 496. sz.

MWIRIWNl FOBöITLEN ÜJ8AG 16

ÉLŐKERITÉS.
flledttschia eldsövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, süríi, 
nagy töviseire! embernek és bármily állatnak 
•llentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly 
sörön hogy apró esirke, malac, stb. sem 
mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan 
kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredménynyel ültethető, 
mert a csemeték felásva jeges pinczében tar­
tatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 
60 méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési 
ée kezelési képes utasítást minden rendeléshez 
adok. Akinek élőkerités nem felel meg- szá­
llíthatok sodronyssövetef, a legtökéle­
tesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 300 
cm. széleset

Szőlőlugas
minden háznak legszebb di­
sz^ egy gyűjtemény 8 fajból 

W» egy fő 2—300 fürtöt

Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb bor­
es csemege-fai, szigorúan vá­
logatott, tökéletes forradásu 
es fajtiszta, dusgyőkerü pél­
dányok,

Delaware
„ , , —sima vessző, minden szál

raegtakad gsak az n legnemesebb faj, melyből én 18 év 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, 
bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeié- 
sénez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudo­
mányos ezólőlintézö.
íévebb lsir&st és Képes Árjegyzéket tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval 

ingyen és bérmentve küld:
HAGY GÁBOR zzölfifligybirtokos, NAGY-KÁGYA. 

Levelezés minden nyelven.

Több rendbeli bútor,
valamint korcsmái és vendéglői be­

rendezés

olcsón eladó
Hatvan-utcza 8. szám alatt

Vízvezeték és világítási szerelők
Wilhelm és Weinberger
Debreczen, Hatvan-u. 4. ez.

Ajánlják magukat an. é közön- 
*6g szives figyelmébe mint e téren ki- 
vAl« képzettséggel biró szakemberek. 

Kiváltainak .
mizdeimemö vízvezeték, legszesi, fü 
‘éí, fürdőszoba, angol elesettek ssi 
vattyuk, csatornázás s központi fürdő 

berendezéseket.
Javítások és áralakítások szakszc- 
rttea és pontosan elkészítetnek.

Húsvéti ajándékok!
Oasetták és illatszerek dús választékban.

Maniour készletek

TLáöcséi db w lsei
legjobb minőségben,

Tojás festékek mindefi szintben.
Házi asszonyok figyelmébe !

Szoba lackok és Parquette fényesitök
különböző sziliekben és legjobb minőségben kaphatók

,, .A ** «I*.-«»jg*aí%.| jffc, UeamTem
DEBÜECZEN, Piacz-ufc^a 42» szám,

Szemben a Hungáriával, Lamprecht palota.

Kereskedelmi- és Bankirodája DEBRECZE88,
Stirgönyczim Kiár Andor Debreczcn. — Telefonszám : 445.

Bankosztály a következő üzletágakra terjed ki:
Jelzálogkölcsönök: Mindazoknak, kik ingatlan vagyonukra kölcsönt 

óhajtanak telvenni, ezen kölcsönök legrövidebb időn belül a legkedvezőbb feltéte­
lek mellett folyósittatnak. A kölcsönvevő kívánsága szerint törJesztóses kölcsönök 
vaSy egyszerű kamatozó, kötvény- illetve váltókölcsönöic vehetek föl.

Váltókölcsönök: Személyi hitelként magánegyénekn :k, hivatalnokoknak, 
gazdálkodóknak^és iparosoknak két három aláírásra.

Tárcahitel: Kereskedőknek és gyárosoknak 8 -4—0 havi lejáratú lár- 
caváltokra.

. , , Tőzsdei ügyletek: az áru és értéktőzsdén hitelképes egyéneknek kósz-
pónztedezet nélkül. — Miután a pénzügyi körökkel állandó érintkezésben és a 
budapesti értéktőzsdén hetenként jelen vagyok, ügyfeleimet mindég a legjobb 
esélyekről bíró tippekről informálhatom.

, . üzlet: Értékpapírok, járadékok, fővárosi és vidéki pénzinté­
zetek, iparvállalatok részvényeinek vétele és eladása, lombardirozása.

, lnfat,I®’n,oIf: Földbirtokok és erdőbirtokok, bányák és kutatási jogok adás-
vétele, — bérletek közvetítése és fmancivozása.

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és financirozása.
Ipar es kereskedelmi vállalatok kommanditálása és alapítása. 
Elsőrangú bel- és külföldi összeköttetéseim és csakis elsőrangú szakerők 

alkalmazása a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
üzleti jelszavaim: Bátorság, szorgalom és tisztesség!

várva maradokengem bizalmáraa megtisztelni és nagyrabecsült megbizázait el­

kiváló tisztelettel J*. *b„«1
i •• 4•.Aruo"ztáfyom az áruüzletek bármely nemét csekély jutalék ellenében
közvetíti. — Sokoldalú üzleti összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindég a leg­
előnyösebb árakat tudom biztosítani. — Ha valaki gazdasági terményeket, mütrá-
kereskedohnrílodámhoSZalonnát stb- akai: elddni vagy venni, forduljon bizalommal

1907. májas 1-ig Deák Perencz-utcza 9. sz. 1907. május 1-től liklés-utexa 23. szám.

NEUBAUER JÁNOS
vae«odrony-.*6vel, «Ita-ápu. ««abadalma.ott kooel-Oléa, r.g.nyo. ágy- 

bat«t éa sodronykeritéaek gyára. 9
DEBRECZEM, Kétmalom-utcza 4-ik számi.

üzlethelyiség ■ Piaoz-uteza 12. mm „Arany Bika« «állódéval szemben.

Í4, Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
» * legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáozti- 
y nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­

rok, parkok s baromfi udvarok kerit^séL 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics tt- 
|hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökö« sft V 
kosarakat, szóval mindennemű drótmai ká • 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s sm be 
dalmazott ugariyos aczél sodrony kocsi! 6*

. fz®rl m.ilUa szc"nt készült kerítés igen olcsó ■ minden eddigi kerkést 
élűimül tartósság és czólszeriiség tekintetében *
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen éa bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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DÜBHBCZ&N IFÜUti KTLEN U.1S V<:
máiczius 1 7.

Sugár Dezső női diva^sTövHutóleScltsn Debreoz«, Mm»* Bika számtem^
------  — jegUjaj,b tavaszi kelmék megérkeztek
te azokat a tulhalmozolt raktár miatt nagyon ölein “™f . 42 kl.

120 cm .«éles pepita .«evet jj““«tékbRtt JJ“ 54 kr
120 om. .«éles egy »«in echewiot. saovet yg
Prágai bőrkostyü párja 22 kr.

B„y drb fér» gallér minden álliffcan 13 kr ^^[X^wte'geeml terSk . . 30 kr.
Egy ste kteallo • ■ ...... .„ dt„ek érUel v41aB6tékban igen elekén »»«week »ruattva.

Min"on ra lmMM Sugár Pessft, női divat áruháza, Bika szálloda mallett.

Legkiválóbb újdonságaim 11

Hajdú Józsefzsebkendő,
keztytt,

kalap,
esőernyők

férfi divat áruházába

öebreozen,
Piacz-utcza 50. $z. Szt.-Anna-utcza sarok.

Hajdúsági Szép a bajusz 
Bajuszpedrő a híre. „

HAJDUSADI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle- ( 
gcsség a bajusz uövesste- 

l sére és ápolására, mely meg 
\nem avasodó zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
esnie fi doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő *.

Grósz ilagy Ferenc*
By*B»»**ré**

DBBRECZEN, Kossuth-uto«a 8. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. s* Telefon 496 sz

Vódje^f

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
1907. Ä SÄÖÄÄ*-

Egj íSrzsbetét 50 fill, mely heten! int avagy hmnkint fltetendo,
««.«**:*. «»t&ok befizetéseiket bormentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik. noo kik 6080
ed-cU Bi « »•'fit** »* eBB 929 klK ”

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korosa vagyis 783,900 korona be r 
zetésnek felel meg. egy évtársulat tartamara.

VClHclen (50fiUér_-Jo
■ »«;

1». Tehát külön kamat nem fizetendő 
Betétkönyvek naponta 9-12 és délután B-o-ig válthatók intézetünk 

helyiségében.
Dr. SzöllŐB Dezső, Kozma Lássló, Thieszen Arthur,

jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

csakis az leheti aki a

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 

Olcsó szolid árak.

legszebb és legdivatosabb
JM si 1 sí ■■■ .

szerzi be, mivel costümőkre és tavMzi 
ruhákra, valamint blonsokra valókat olyan 
üléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kivAló tisztelettel

WoWmsnn és
tírenevit* kOnwnvonuWjn ••hiyeezen. t’iaez-u. 49. Kurzweil dános *e í j fűzfőt, gyáré, tulc

I
I


